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Vážení a milí čtenáři,
je asi zbytečné připomínat Vám, že červen bude ve Šternberku přede-
vším ve znamení světově proslulých závodů do vrchu. Opakují se totiž 
každoročně. Přesto - nebo právě proto - už jsou netrpělivě očekávány. 
Který Ital bude stát letos na bedně nejvýš? A jak si poradí se špičkovou 
konkurencí místní závodníci? Když už Vám (prozatím) nemůžeme sdě-
lit výsledky, dovolili jsme si Vás alespoň na závody naladit v Tématu 
měsíce na str. 8 a 9. Najdete tam i program doprovodné akce s obvyk-
lým názvem Město v pohybu. 
Zatímco květnové vydání bylo plné ocenění, které za své nejrůznější 
úspěšné počiny získalo město Šternberk, červnové číslo Šternberských 
listů se jen hemží medailemi. Na str. 5 se můžete seznámit s úspěšnou 
závodnicí bodyfitness a ze str. 22 se na Vás budou usmívat mistrovští 
orientační běžci a plavci. Jediní, kdo si nechal odvézt zlato do Portugal-
ska, byli šachisté. O těch si můžete přečíst na str. 15 a 22.
Pokud Vás zajímá, jak naloží charita se soutěžní výhrou v podobě šeku na třicet tisíc korun, nebo jak 
se daří mamince s dětmi, které v dubnu postihl požár bytu, nalistujte si str. 4, kde najdete rozhovor 
s ředitelkou Charity Šternberk Pavlínou Vyvozilovou. Na str. 14 jsme pro Vás vyzpovídali šternber-
ského rodáka, umělce Ladislava Šerého a na sedmnáctce Vám nechá nahlédnout do svého soukromí 
chirurg a traumatolog Josef Ščudla. 
O tom, jak se žije v místních částech a blízkých obcích, pojednává jako obvykle str. 18. Stejná strán-
ka upozorňuje na novou knihu místní historičky Vlasty Hlůzové. A pokud jste zvědavi, co všechno 
našly děti při jarním úklidu města, nevynechejte stranu 20. 
Na místě obvyklé fotostrany 22 tentokrát zveřejňujeme pozvání na Noc kostelů a na Šternberské 
hody. Zejména první z obou akcí je určena široké veřejnosti. Proč? O tom vypráví str. 11. Pěkné letní 
dny a pokud už vyrážíte na dovolenou, pak šťastnou cestu tam i zpět.
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Závody do vrchu doprovodí program na náměstí
Světově známé Ecce Homo bude o prvním červnovém víkendu opět plné závodníků. Tradiční dopro-
vodná akce s názvem Město v pohybu nabídne na Hlavním náměstí například Žlutého psa, ale také 
řadu místních šikulů. Ti budou na pódiu tančit, cvičit a zpívat. Chybět nebudou ani venkovské trhy.

6	  Stavební odbor získal konzultanta		
Odborný konzultant, který poradí především se stavbami, jež zohledňují osoby s omezenou schop-
ností pohybu a orientace, bude úřadu, lidem i firmám k dispozici každé pondělí na Horním náměstí.

7	  Město nechalo obnovit pietní místo		
Více než dvě stovky křížů, uctívajících na hřbitově památku obětem první světové války, září novo-
tou. Nyní přijde na řadu výměna jmenných cedulek, na kterých už se také podepsal zub času. 

12	 Kulturní akce na měsíc červen
Hlavní náměstí bude hostit Město v pohybu, na hradě začne Kulturní léto pod hvězdami, knihovna 
poradí, jak poznávat houby, ochotníci zahrají Živoucí mrtvoly a kostel se otevře široké veřejnosti.  

22	  Orientační běžci jsou mistry ve sprintu!
V Mistrovství ČR sprintových štafet, které se konalo v sobotu 6. května u brněnského hradu Špilberk, 
vybojovali dorostenci z týmu SK SKI-OB Šternberk zlato. Méně už se dařilo na šampionátu v Brně. 
 
22	  Plavcům ze Šternberka se dařilo ve Zlíně 
Také plavci už ukončili sezonu. Ze zlínského Mistrovství ČR Masters si přivezli tři zlaté a po dvou 
stříbrných a bronzových medailích. Medaile jsou o to cennější, že konkurence přijela ze sedmi států.
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Ve sběru použitého elektra je stále nejlepší Šternberk 

Jméno a příjmení: Pavlína Vyvozilová
Ve funkci ředitelky Charity Šternberk pů-
sobí: 17 let
Záliby: rodina, pes, příroda, hudba
Motto: Lidskost v manažerství.

Charita Šternberk získala v květnu od Na-
dačního fondu Tesco šek na 30 tisíc korun. 
Čím si ho zasloužila?
Zvítězili jsme v soutěži, která probíhá už 
několik let po celé ČR. V každém regionu, kde 
má svou prodejnu obchodní řetězec Tesco, 
hlasují lidé pro některý ze tří vybraných ko-
munitních projektů. Nám se podařilo uspět 

už dvakrát. Poprvé v roce 2015 a letos podru-
hé - s projektem na rozvoj domácí hospicové 
péče. Lidé mu dali v Tescu nejvíce hlasů.

Na co přesně peníze využijete?
Chceme zakoupit oxygenátor - na podporu 
dýchání pro osoby v terminálním stavu, 
což je stav, při kterém selhávají základní 
životní funkce. Jeden takový přístroj už jsme  
k dispoizici měli a máme s ním velmi dobrou 
zkušenost. 

Kolik místních lidí této domácí hospicové 
péče využívá?
Zatím máme v péči kolem dvaceti pacientů. 
Veřejnost ještě není o této formě pomoci 
příliš informovaná a někteří se bojí nechat si 
doma člena rodiny, o kterého je potřeba sta-
rat se po celý den. Raději to řeší hospitalizací, 
umístěním do hospicu apod. 
V současné době se už připravují speciální 
webové stránky pro charity, kde bude tato 
služba více propagována a pak snad bude  
i více využívána. My máme k dispozici spe-
ciálně vyškolené sestry a dalšími členy týmu 
mohou být pečovatelky a psychologové, popř. 
i kněz či pastorační asistentka. Zdůrazňuji 

však, že je tam potřebná hlavně spolupráce  
s rodinou. I ta dostává školení, jak se o člo-
věka v terminálním stavu v základu postarat. 
Odborná péče pak zůstává na našich sestrách.

Před pár týdny vyhořel ve Šternberku byt, 
ve kterém žila maminka se čtyřmi dětmi. Je 
s ní charita ve spojení? Jak si tato rodina 
vede dnes?
Ano, ve spolupráci s městem se této rodině 
věnujeme. Její situace už je stabilizovaná, 
děti chodí do školy, maminka pracuje. Mají 
náhradní bydlení, ale poohlíží se po něčem 
větším, protože dvoupokojový byt je pro pěti-
člennou rodinu dost těsný. 

Jak pomohli této rodině spoluobčané?
Uspořádali jsme materiální sbírku, do které 
lidé nosili oblečení, hračky, hygienické po-
třeby a pomůcky do školy. Maminka si pak 
vybrala, co potřebovala. 
Vyhlášena byla také finanční sbírka, která 
stále ještě pokračuje. Lidé přispívají na spe-
ciální účet zřízený u Arcidiecézní charity 
Olomouc. První část peněz už jsme mamince 
předali. Přispět se rozhodlo i město Šternberk 
a Olomoucký kraj. � (kap) 

Na slovíčko s ředitelkou charity Pavlínou Vyvozilovou

oňské prvenství v kategorii sběru 
vysloužilého elektra obhájilo v minu-
lých dnech město Šternberk. Ocenění 

převzala na ceremoniálu ve Velké Bystřici 
místostarostka Iveta Káňová spolu s vedou-
cím odboru životního prostředí Antonínem 
Kostrůnkem (na snímku uprostřed). 
Město dokázalo obhájit prvenství z loňského 
roku; v uplynulých devíti ročnících zvítě-
zilo pokaždé s výjimkou roku 2011. Vloni 
na jednoho obyvatele Šternberka připadlo  
v průměru 5,1 kg vytříděných elektrozaříze-
ní, což znamená zlepšení o necelý kilogram  
v porovnání s předchozím obdobím.
„Celkově naši občané vytřídili neuvěřitelných 
69 tun elektra a za to jim patří velký dík. Sna-
žíme se ve spolupráci s odborem životního 
prostředí informovat veřejnost o pravidlech 
správného třídění, o probíhajících osvětových 
akcích a kampaních. V tomto trendu chceme 
i nadále pokračovat,“ uvedla místostarostka.
V soutěži O keramické sluchátko, kterou 
pořádá nezisková společnost ASEKOL ve spo-
lupráci s Olomouckým krajem, je hodnocena 
výtěžnost odevzdaných vysloužilých elektro-
spotřebičů v přepočtu na jednoho obyvatele. 
Mezi odevzdané elektrospotřebiče se řadí 
například počítače, televizory, rádia, fotoa-
paráty, videokamery nebo telefony. Těch lidé  
v celém Olomouckém kraji za rok 2016 vytří-

dili 1 132 tun, což činí 1,79 kg na obyvatele  
a náš kraj se tím řadí na deváté místo v me-
zikrajském srovnání v přepočtu na obyvatele. 
Oproti roku 2015 si Olomoucký kraj polepšil 
o jedno místo.
Šternberku se letos dařilo také v klání na-
zvaném O keramickou popelnici, které hod-

notí úspěšnost ve třídění papíru, skla, plastu  
a nápojových kartonů. Město se ve své kate-
gorii umístilo na 5. příčce. Dařilo se i obcím, 
které spadají pod Šternberk v rámci rozšířené 
působnosti. Mezi obcemi do 500 obyvatel 
skončil na druhém místě Mutkov, následova-
ný bronzovou Lipinou. � (jto)

L 
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menuje se Ida Tvarůžková a provozuje  
s manželem FitnessClub v areálu bývalé 
Chronotechny. Mimo to získala letos na 

jaře zlato na Mistrovství Moravy a Slezska  
v bodyfitness a na Mistrovství ČR byla ve své 
kategorii stříbrná. Posilování propadla před 
osmi lety a všem jejím dosaženým úspěchům 
předcházela obyčejná hospodská sázka. 
Kategorii bodyfitness se také někdy říká lehká 
kulturistika. „Je to disciplína, při které je stále 
ještě kladen důraz na ženskost,“ vysvětluje 
křehká závodnice, kterou by v době, kdy 
chodila do školy, ani nenapadlo, že by někdy 
začala posilovat. „Věnovala jsem se spíš běhá-
ní a jezdila na kole. Posilovna byla podle mě 
záležitostí pro kluky. Ale takhle to asi vnímá 
spousta žen,“ říká jedenatřicetiletá paní Ida.
Za to, že změnila názor, mohla sázka před 
osmi lety. S kamarádem se v hospodě dohodli, 
že začnou cvičit. „Už jsme se na sebe nemohli 
dívat,“ směje se a dodává: „A zatímco kama-
rád po čtrnácti dnech se cvičením přestal, já 
jsem vydržela dodnes.“
Nejen, že paní Ida „vydržela“ chodit do po-
silovny dalších osm let. Po porodu své druhé 
dcery začala dokonce soutěžit. „Dceři bylo 
teprve jedenáct měsíců a já už se na závodech 

dostávala až do finále. Byl to super pocit,“ 
vzpomíná. Každý další úspěch je pro ni mo-
tivací. Stále na sobě pracuje a vloni završila 
podzimní sérii soutěží zlatou medailí, získa-
nou na Mezinárodním poháru v Brně. 

Na soutěže se paní Ida připravuje celoročně  
a velký důraz klade na správnou výživu. Cvi-
čení jí dává radost ze života i ze sebe samé. 
„Moje práce je mi koníčkem. Neměnila bych,“ 
přiznává spokojená sběratelka medailí. � (kap)

A K T U A L I T Y

K mistrovským titulům pomohla paní Idě hospodská sázka

V

J

    e znamení jahod, ovoce a ze-
leniny, kytek, přísad a bylinek 
budou v sobotu 10. června 

Venkovské trhy Šternberk. Konají se opět 
na Hlavním náměstí. Jejich návštěvníci 
se jako vždy mohou těšit na kvalitní 
pečivo, uzeniny, sýry, kávu, víno, mošty, 
koření, masa a spousty dalších dobrot. 
„A také už i na regionální zeleninu či 
spousty doplňků souvisejících s venkov-
ským způsobem života,“ doplnila Iveta 
Tomečková z živnostenského odboru, který má trhy celoročně ve své režii.
Na červnových trzích se poprvé představí i profesionálové z nově otevřené oční optiky Gemini, 
která sídlí na Horním náměstí ve Šternberku. Budou měřit zrak přímo na náměstí. Jako vždy 
bude pro děti nachystán doprovodný program a k poslechu tentokrát zahraje kapela EXSTRES. 
Na svých webových stránkách uvádí, že její hudba zahrnuje písničky, které poskytují širokou 
nabídku stylů od tradiční lidové muziky, přes country a folk až k rockovým peckám našich  
i zahraničních interpretů. „A protože na našich trzích nehrají poprvé, jsme přesvědčeni, že ur-
čitě se máme všichni  na co těšit,“ láká Tomečková. 
Jednotlivé prodejce bude živnostenský odbor postupně představovat na facebooku. � (red)

Červnové trhy budou vonět jahodami

ůvodně měli na hokejovém mistrov-
ství světa posílit náš národní tým dva 
rodáci ze Šternberka. Davida Krejčího 

nakonec lékaři na led nepustili, ale Petr Vrána  
reprezentační dres oblékl. Vedle místních 
patriotů mu u televizní obrazovky při všech 
zápasech držel palce i jeho otec. „Hokej jsem 
nějaký čas trénoval, takže chvílemi se dívám 
očima trenéra a chvílemi očima rodiče. Jsou 
to často rozpolcené pocity,“ přiznal Václav 
Vrána a hned své dojmy vysvětlil: „Někdy 
mám třeba jiný názor než trenér, ale současně 
si uvědomuji, že jeho rozhodnutí je nutné re-
spektovat.“ Se synem si po prohraném zápase 
se Švýcarskem telefonoval. „Nebyl spokojený 
sám se sebou. Prostě to nevyšlo, no.“ 
Český tým prohrál na květnovém mistrov-
ství s Kanadou 1:4, Bělorusko porazil 6:1, 
nad Finskem vyhrál 4:3 a nad Norskem 1:0, 
Slovinsku udělil porážku 5:1, Francii 5:2  
a Švýcarsku podlehl 1:3. Ve čtvrtfinále porazi-
li Česko Rusové výsledkem 3:0.
Otec Petra Vrány trénoval před lety mimo své-
ho syna i Davida Krejčího, takže úspěchy i ne-
úspěchy obou hochů po celá léta mapuje. Sle-
duje   vývoj v KHL (Kontinental Hockey League)  
i NHL a jeho srdeční záležitostí je americký 
tým Halifax Mooseheads, kde v juniorské lize 
tři roky působil syn Petr, ale i další současný 
český reprezentant - Jakub Voráček. � (kap)

Na MS v hokeji nechyběl 
ani rodák ze Šternberka

P 

Výměna vodovodu omezí provoz poblíž centra
tavební práce budou po celý čer-
ven probíhat v úseku mezi ulicemi 
Schodová a Olomoucká. Důvodem je 

výměna vodovodu v Obloukové ulici. Inves-
torem akce je společnost VHS Sitka, stavbu 
provádí ŠTERNSTAV CZ.

Řidiči musejí v daném úseku počítat s do-
pravním omezením a pěší by měli ve vlastním 
zájmu dbát zvýšené opatrnosti, až budou 
procházet staveništěm. Bližší informace jsou  
k dispozici na: vhs-sitka.cz nebo na telefon-
ním čísle 736 535 330.�  (red)

S
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Stavebníci mohou využít konzultací

O

A K T U A L I T Y

Místní nemocnice zakoupila nový operační stůl
 a novém moderním operačním stole 

jsou nyní operováni pacienti Ne-
mocnice Šternberk, která je členem 

skupiny AGEL. Moderní vybavení v hodnotě 
přesahující 2,5 miliónu korun bude využito na 
traumatologickém sále pro nejrůznější druhy 
operací. 
Nový operační stůl nahradil starší typ, který 
byl v nemocnici využíván přes 15 let. „Nový 
stůl plní náročné požadavky současné medi-
cíny.  Největší přínos znamená pro operované 
pacienty, ale také zjednodušuje práci lékařům 
a ostatnímu sálovému personálu. Větší pra-
covní komfort zajistí také anesteziologům,“ 
řekl primář chirurgicko-traumatologického 
oddělení MUDr. Jan Smetka s tím, že na novém 
stole mohou operovat pacienta s váhou až do 
350 kilogramů.
Příslušenství k operačnímu stolu umožňuje 
správné polohování. Pomocí dálkového ovlá-
dání je možné plynule měnit  polohy pacienta 
nebo dokonce i jednotlivých částí jeho těla  
v průběhu operace dle potřeby operatéra. Ope-
rační stůl má také antidekubitní polstrování  
s dynamickou pěnou, které je nezbytné při kaž- 
dé operaci. „Nový stůl navíc díky variabilitě 

umožní jednodušeji provádět i některé typy 
operací za použití perioperačního rentgenu. 
Stůl je také možné dále upravovat na základě 
přání uživatelů. Extrémně dlouhý podélný 
posuv rentgenové nekontrastní operační des-
ky nabízí skvělou přístupnost pro rentgenové 
posuvné C-rameno i pro operační tým,“ uvedl
Smetka.
Moderní operační stůl bude využíván pro 
operace dospělých i dětských pacientů ze 
Šternberka a okolí. „V současné době má 
chirurgicko–traumatologické oddělení dva 
moderní operační stoly, přičemž každoročně  
ve šternberské nemocnici provádíme více než 
1800 operačních zákroků,“ uzavřel primář 
Smetka.�  (red)

N

    dborného konzultanta má od června 
k dispozici stavební odbor MěÚ 
Šternberk. Jeho služeb mohou vyu-

žít i stavebníci, projektanti apod.
Národní institut pro integraci osob s ome-
zenou schopností pohybu a orientace ČR 
jmenoval pro oblast Šternberka, Uničova, 
Mohelnice a Litovle odborného konzultanta 
Petra Nováka. 
„Odborný konzultant vydává na žádost od-
borná stanoviska ke všem stupňům projektové 
dokumentace z pohledu dodržování vyhlášky 
č. 398/2009 Sb., kterou se stanovují obecné 
technické požadavky zabezpečující užívání 

staveb osobami s omezenou schopností pohy-
bu a orientace,“ vysvětlila mluvčí města Štern-
berka Irena Černocká a dodala, že jeho kon-
zultací mohou kromě stavebních úřadů využít 
jakékoliv osoby dotčené procesem výstavby. 
Konzultace je možné předem domluvit na tel. 
č. 777 646 383; od 5. června bude Petr Novák 
k dispozici každé pondělí od 10:30 do 11:30  
v zasedací místnosti stavebního odboru v bu-
dově na Horním náměstí č. 9.
„Podrobnější informace k nové službě poskyt-
ne Robert Černocký, vedoucí stavebního od-
boru, na tel. č. 585 086 400 nebo 602 715 201,“ 
poradila zájemcům mluvčí města. � (red)  

ominace na ocenění místních osob-
ností přijímá město Šternberk až do 
30. června. Lidé je mohou zasílat 

nebo nosit na městský úřad.
Ocenění je možné získat za významné dílo  
v těchto oblastech: umění, hudba, literatura, 
společenské a přírodní vědy, sport, výchova  
a vzdělávání, technický pokrok, celoživotní 
dílo a podobně s přínosem pro město Štern-
berk. Nominace mohou podávat občané, 
orgány města, organizace, spolky, sdružení  
a další subjekty. „Jednotlivé nominace pro-
jedná na svém zářijovém zasedání zastupi-
telstvo a slavnostní akt předání cen proběhne 
letos v listopadu,“ připomněla obvyklý 
postup mluvčí města Irena Černocká. Město 
tyto ceny uděluje jednou za dva roky. Letos 
proběhne slavnost už poosmé.  
Návrhy budou přijímány na podatelně měst-
ského úřadu nebo poštou na adrese: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Štern-
berk - a to do 30. června 2017 do 12:00 hodin 
v zalepené obálce, která bude označena: 
„Cena města Šternberka 2017“.
Návrh na ocenění musí obsahovat údaje  
o navrhovateli a údaje potřebné pro identi-
fikaci nominované osoby. Bližší informace 
podá na oddělení personalistiky a vnějších 
vztahů Irena Černocká. � (red) 

Město hledá osobnosti,
které si zaslouží ocenit

N 

Sociální služby otevírají 
nový klub pro seniory

lub seniorů otevírá od 1. června pří-
spěvková organizace města Sociální 
služby Šternberk. Jeho členové se 

budou scházet v klubovně na adrese Uničov-
ská 51 každé úterý od 14 do 16 hodin.
V červnu budou na těchto setkáních vždy 
přítomni i pracovníci organizace, aby novým 
členům pomohli s organizací klubu a jeho 
programem. V dalších měsících už bude pro-
gram a zaměření schůzek v režii samotných 
členů klubu.  
Kdo má zájem nový Klub seniorů navštěvo-
vat, může si stáhnout přihlášku na webových 
stránkách: socialnisluzby.cz nebo si ji vyzved-
nout na recepci či u sociálních pracovníků  
v Komenského ulici 40.
Kontaktní osoba: Mgr. Martina Kučerová, ve-
doucí ambulantních služeb, tel. č. 775 381 479.

K

 Sociální služby, p. o. přijmou do pracov-
ního poměru zaměstnance na pozici So-
ciální pracovník v azylovém domě. Bližší 
informace podá Mgr. Radka Janišová, ved. 
Pobytových služeb, na tel. č. 777 781 449 
či e-mailu: janisova@socialnisluzby.cz.

Inzerce ktuální informace o dění v našem 
městě je teď možné sledovat přímo 
v telefonu díky aplikaci Česká obec.

Lidé mohou s její pomocí přímo v terénu 
zjišťovat informace nejen o místě, kde žijí, ale 
také o lokalitách, ve kterých se právě nacháze-
jí, např. na dovolené. Podmínkou je, aby i ony 
byly součástí projektu Česká obec. 
Aplikace je zdarma ke stažení pro chytré tele-
fony se systémem Android nebo iOS (iPhone). 
Má velikost 4,56 kB, což zabere v paměti 
přístroje minimální místo. Na nové události 
upozorňuje notifikací a načítá pouze vybrané 
příspěvky. Je tedy šetrná i k baterii. � (red)

Aplikace Česká obec informuje i o Šternberku

A
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Město nechalo obnovit pietní místo Kapacita mateřských škol 
by měla být dostačující
  ěhem zápisu do mateřských škol  

ve Šternberku bylo v květnu podáno 
celkem 176 přihlášek, z toho 25 jich 

bylo podáno duplicitně. K zápisu nebyly po-
dány přihlášky 17 dětí, na které se vztahuje 
nová povinnost předškolního vzdělávání  
a mají trvalý pobyt ve Šternberku. Pro ty je 
stanoven náhradní termín zápisu.
Letos v květnu byly zahájeny stavební práce 
na rekonstrukci a dostavbě MŠ v Nádražní 
ulici. Z tohoto důvodu bude od září celková 
kapacita míst v mateřských školách ve Štern-
berku snížena o dvě třídy na 376 míst. Po 
rekonstrukci v této MŠ jedna třída přibude.   
Teprve po odečtu dětí, které zahájí povinnou 
školní docházku a nebude jim uložen od-
klad, bude znám přesný počet volných míst  
ve školkách. Ke dni zápisu jich bylo 98. „Dále 
počítáme s rezervou dalších dvanácti míst,  
o která můžeme navýšit kapacitu MŠ uděle-
ním výjimky,“ uvedla vedoucí odboru školství 
a kultury MěÚ Šternberk Jana Kameníčková.
Po definitivním uzavření zápisu budou 
známy i volné kapacity školek v okolí (např.  
v Lužicích), které rodiče ze Šternberka běžně 
využívají. S dodatečnými zápisy se navíc 
počítá v příštím roce na jaře, kdy by měla být 
dokončena rekonstrukce MŠ Nádražní.  
Děti, které mají trvalý pobyt ve Šternberku, 
budou do mateřských škol přijaty v souladu  
s obecně závaznou vyhláškou města Štern-
berka č. 2/2017. Od letošního září budou 
podle nového školského zákona přednostně 
přijímány do MŠ čtyřleté děti ze spádového 
obvodu. Absolutní přednost mají ze zákona  
i nadále děti pětileté. � (red)

BD   řevěné kříže na městském hřbitově 
v počtu 261 kusů, které jsou připo-
mínkou obětí první světové války, 

nechalo v průběhu dubna obnovit město 
Šternberk. Za jejich výměnu zaplatilo celkem 
204 732 korun. 
„Původní kříže už byly vlivem klimatických 
podmínek ve velmi špatném stavu,“ zdů-
vodnila investici tisková mluvčí města Irena 
Černocká. Nové kříže byly vyrobeny ve stej-
ném provedení, rozměru a tvaru s povrcho-
vou úpravou proti vlhkosti, bez pigmentace. 

„Předpokládáme, že taková povrchová úprava 
se bude v pravidelných cyklech opakovat,“ 
dodala Černocká.
Výměnou křížů však úpravy pietního místa 
neskončily. Obnovy se dočkají i tabulky se 
jmény zesnulých. Ty budou repasovány. 
„Zcela nové se budou zhotovovat ty tabulky, 
které podle dokumentace chybějí nebo jsou 
výrazně poškozeny, např. popraskáním,“ do-
plnila mluvčí. 
Evidence válečných hrobů je vedena zde: 
www.valecnehroby.army.cz. � (red)

Dřevěné kříže na městském hřbitově v původní a současné podobě. 

Děti oslavily Den matek
  ruhá neděle v květnu je již více než sto 

let dnem, kdy projevujeme úctu našim 
maminkám. I děti v „zelené třídě“ 

MŠ Světlov si pečlivě připravily dárky, básně  
a písně, kterými chtěly své maminky obdarovat.
Stalo se již tradicí, že maminky a babičky, ale 
i další členové rodiny mají možnost zhlédnout 
vystoupení svých nejmenších v místní sokolov-
ně. Letos tam předvedly zajímavou choreografii 
cvičení na lavičkách. Nejstarší dokonce přidaly 
několik přeskoků přes bednu s pomocí malé 
trampolíny. Úsměv na jejich tváří byl důkazem 
toho, že je to baví a mají z pohybu radost.
Nejprve však děti potěšily všechny přítomné 
básněmi a písněmi v českém i anglickém jazy-
ce. Na klarinet je doprovodil čerstvý absolvent  
ZUŠ. S pásmem v anglickém jazyce vystoupili 
nejen předškoláci, kterým je výuka určena, ale 
i ti nejmenší, kteří překvapili, jak rychle jsou 
schopni naučit se netradiční písně či říkanky. 
� PhDr. Miluše Macháčková

roce 2017 je svážen směsný komunální odpad v liché týdny - s výjimkou sídlišť, kde 
je svážen každý týden. V sudé týdny je střídán svozem bioodpadu. Bližší informace 
k harmonogramu svozu jsou na webu města, v sekci MěÚ, odbor životního prostředí.
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Harmonogram svozu odpadů ve 2. pololetí
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svoz bioodpadu
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20 21 22 23 24 25 26 8
27 28 9

1 2 3 4 5 9
6 7 8 9 10 11 12 10
13 14 15 16 17 18 19 11
20 21 22 23 24 25 26 12
27 28 29 30 31 13

1 2 13
3 4 5 6 7 8 9 14
10 11 12 13 14 15 16 15
17 18 19 20 21 22 23 16
24 25 26 27 28 29 30 17

1 2 3 4 5 6 7 18
8 9 10 11 12 13 14 19
15 16 17 18 19 20 21 20
22 23 24 25 26 27 28 21
29 30 31 22

1 2 3 4 22
5 6 7 8 9 10 11 23
12 13 14 15 16 17 18 24
19 20 21 22 23 24 25 25
26 27 28 29 30 26

Vysvětlivky:
svoz komunálního odpadu
svoz bioodpadu
svoz velkoobjemového odpadu

po út st čt pá so neSloupec1Sloupec2Sloupec3Sloupec4Sloupec5Sloupec6Sloupec7Sloupec8
1 2 26

3 4 5 6 7 8 9 27
10 11 12 13 14 15 16 28
17 18 19 20 21 22 23 29
24 25 26 27 28 29 30 30
31 31

1 2 3 4 5 6 31
7 8 9 10 11 12 13 32
14 15 16 17 18 19 20 33
21 22 23 24 25 26 27 34
28 29 30 31 35

1 2 3 35
4 5 6 7 8 9 10 36
11 12 13 14 15 16 17 37
18 19 20 21 22 23 24 38
25 26 27 28 29 30 39

1 39
2 3 4 5 6 7 8 40
9 10 11 12 13 14 15 41
16 17 18 19 20 21 22 42
23 24 25 26 27 28 29 43
30 31 44

1 2 3 4 5 44
6 7 8 9 10 11 12 45
13 14 15 16 17 18 19 46
20 21 22 23 24 25 26 47
27 28 29 30 48

1 2 3 48
4 5 6 7 8 9 10 49
11 12 13 14 15 16 17 50
18 19 20 21 22 23 24 51
25 26 27 28 29 30 31 52

Vysvětlivky:
svoz komunálního odpadu
svoz bioodpadu
svoz velkoobjemového odpadu
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Kalendář svozu komunálního odpadu, bioodpadu a 
velkoobjemového odpadu v roce 2017 ve městě Šternberk
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Kalendář svozu komunálního odpadu, bioodpadu a 
velkoobjemového odpadu v roce 2017 ve městě Šternberk
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O prvním červnovém víkendu bude naše malé moravské městečko doslova přeplněno, kavárny a restaurace budou pras-
kat ve švech, hotely budou beznadějně hledat možnosti dalších volných míst ve svých pokojích, potkávat budeme mladé  
a sympatické Italy a Francouze a krásnými hosteskami se to tady bude jen hemžit. Motoristická událost roku - kterou závo-
dy Ecce Homo bezpochyby jsou - se nezadržitelně blíží. Přípravy jsou v plném proudu, jezdci už poslali své přihlášky, pro-
pagační i jiné materiály jsou dávno vytištěny a mapa parkoviště závodních strojů je už do posledního místečka zaplněná.

Tradiční červnové závody do vrchu
doprovodí jako obvykle kulturní 
akce s názvem Město v pohybu 

J aká jsou největší lákadla letošního 
ročníku? Všechny nás jistě zajímá, jak 
dopadne souboj dvou Italů, který je  

v tuto chvíli ve výsledcích mistrovství Evropy 
nerozhodný. V prvním rakouském závodě do-
sáhnul nejvyššího stupínku Christian Merli,  
v Portugalsku na Rampa da Falperra se pořadí 
obrátilo a zvítězil devítinásobný mistr Evropy 
Simone Faggioli. O příčky nejvyšší se jistě 
bude ucházet i francouzský jezdec Sébastien 
Petit, který přislíbil svou účast na tomto roč-
níku. Nepřijede sám, vezme s sebou celý tým, 
ve kterém má krásné Porsche i Lamborghini 
Gallardo. On sám se svou Normou M20 FC se 
objevuje mezi  nejlepšími a nejrychlejšími a je 
rozhodně jedním z adeptů na „bednu“. 
Rozhodně největším očekáváním je letos 
nová zbraň našeho šternberského Petra 
Trnky. V seriálu Mistrovství Evropy se letos 
představuje s vozem Ligier JS 53 EVO 2. Zatím 
se mu v obou závodech dařilo, v Portugalsku 
velmi překvapil, když získal 9. absolutně 
nejlepší čas. Může se tak považovat za TOP 

jezdce královských skupin „placek“ a formulí. 
Dostal se dokonce před Itala Andrea Bormo-
liniho, což si také může zapsat mezi své dílčí 
úspěchy. Těšíme se na výkon tohoto mladého 
talentovaného závodníka a víme, že štern-
berský závod pro něj i přes domácí prostředí 
a znalost tratě nebude nejjednodušší. Tlak 
blízkých i široké veřejnosti na něj bude velký, 
ale Petrovi věříme a je naším želízkem v ohni. 
Ecce Homo navštíví i bratři Vondráci, Petr 
musí napravit reputaci po loňském Masters, 
kde jeho vůz na trati vzplál, naštěstí se ale 
nic vážného nestalo a Petr nám svatosvatě 
přislíbil, že se pokusí nás nevylekat podob-
ným kouskem. Jeho bratr Martin předvede 
svůj krásný Tatuus NT07 Honda, který je pro 
diváky velmi atraktivní.
Nejen Petru Trnkovi, jako domácímu jezdci, 
budeme fandit. Dalším šternberských závod-
níkem je Vašek Janík, který si v celkovém hod-
nocení - a mezi nejrychlejšími jezdci vůbec, 
stojí velmi dobře a v loňském roce dokonce 
vyhrál i v hodnocení Mistrovství ČR. Dalším 

Šternberanem, který se bude snažit zajet 
co možná nejrychlejší čas, je Jiří Svoboda, 
šternberský podnikatel, kterého jistě velmi 
dobře znáte, závodí ve stejné stáji jako právě 
Vašek Janík.
S vozem, který měl možnost minule na EH 
pouze vyzkoušet, pojede domácí Lukáš To-
meček, právě s krásným modrým Golfem I 
GTi Oettinger. V civilu ho můžete potkávat 
v našem městě denně - jako učitele místní 
autoškoly, v tom kariérním závodním světě 
ho na našem domácím EH vídáme už mnoho 
let a nejen na té naší trati, ale taky na ostat-
ních závodech v rámci MČR, kde reprezentuje 
domácí autoklub.
Dalšími šternberskými jezdci jsou Zdeněk 
Kučera s Nissanem 200SX S13 v novém, velmi 
povedeném „zebřím“ designu, Petr Kůs s VW 
Golfem I 16V nebo Vlastimil Čepička a jeho 
černobílé Mitshubishi Lancer EVO X.
� Milena Schärferová
� tisková mluvčí AMK Ecce Homo 

DOMÁCÍ JEZDCI V NOVÉM
Vlevo nahoře: nový vůz Ligier JS 53 EVO 2 Petra 
Trnky, vlevo dole: nový VW Golf I Oettinger Lukáše 
Tomečka, vpravo: nový design Nissanu 200SX S13 
Zdeňka Kučery. � 3x foto: Tomáš Tichý

  
Časový harmonogram:
Pátek 2. června v 18:00
� slavnostní zahájení na Hl. náměstí
Sobota 3. června v 8:00
� start tréninkových jízd na trati EH
Neděle 4. června v 8:30
� start závodních jízd na trati EH
Neděle 4. června v 18:00
� vyhlášení vítězů na Hl. náměstí

(V neděli je opět zajištěna kyvadlová do-
prava z nádraží na divácké místo Lipina.)

Vstupné:
200 Kč na celý víkend (snížené: 100 Kč*)
120 Kč na jeden den (snížené: 60 Kč*)
* platí pro děti, seniory a ZTP
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Trénink: 3. 6. v 8:00

Závod:    4. 6. v 8:30

Slavnostní zahájení závodu: 2. 6. v 18:00 Hl. náměstí
 

3 7 . R O Č N Í K  M I S T R O V S T V Í  E V R O P Y E C C E H O M O Š T E R N B E R K     

Vyhlášení vítězů: 4.6. v 18.00 Hl. náměstí

Vstupné: 200,- celý víkend        Sobota, neděle: 120,- snížené: 60,-

www.eccehomo.cz
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OFICIÁLNÍ PARTNEŘI:

AAA AUTO

www.subaru-morava.cz

alpineoil.cz
STÁNKY

www.stanky.biz

1 1 2  L E T E C C E H O M O 
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VOLEJTE TÍSŇOVÉ LINKY. Po 19. hodině  
v sobotu 24. dubna napadl v parku asi čtyři-
cetiletý holohlavý muž, vysoký cca 175 cm, 
patnáctiletou dívku. Kamarád to oznámil její 
matce, ta asistentce prevence kriminality a ta 
strážníkům. Případ šetří Policie ČR. Pátrání 
na místě a v okolí nebylo úspěšné. Přímé 
volání by šanci na dopadení darebáka zvýšilo! 
OBAVY BYLY NA MÍSTĚ! V pondělí na 
Prvního máje volal muž z Blanenska, že se 
nemůže dovolat své matce a má obavy o její 
zdraví. Hlídka oznámení prověřila. Seniorka 
s hlídkou částečně komunikovala přes dveře, 
ale nedokázala otevřít. Uváděla, že upadla 
a nemůže vstát. Strážníci přivolali hasiče  
a ti svou technikou byt otevřeli. Ženu našli 
v kuchyni s bolestmi kyčle a ramene, po ne-
zbytných úkonech byla zraněná převezena 
sanitkou do nemocnice. 
ZABLOUDIL U NÁS. Trable se seniorem 
měla téhož dne rodina ze Zlína na ná-
vštěvě našeho města, když se jí v cent-
ru ztratil pětasedmdesátiletý muž. Hlíd-
ka ho po hodinovém hledání  nalezla  
s pomocí popisu u nákupního centra Tesco  
a předala ho manželce.
POŘÁDNĚ SI PŘIHLA. Do třetice na 1. Máje 
zasahovali strážníci v centru města v ulici Ja-
roslavově, kde našli na zemi zcela podnapilou 
spící ženu středního věku. Provést dechovou 
zkoušku nebylo ani možné… Přivolaný lékař 
záchranné služby neshledal důvod, proč by 
nemohla být umístěna na záchytnou stanici 
a tak ani ne za hodinu odpočívala na přidě-
leném lehátku. Pes, kterého měla na vodítku, 
dostal ubytování na městské policii.
HLOUPÁ ZÁBAVA. Neznámý vandal poma-
loval sklad v areálu nemocnice a odstavená 
vozidla oranžovým sprejem. Strážníci na to 
byli upozorněni v prvních májových dnech. 
Událost byla předána k prošetření Policii ČR. 

MUSELI ŘEZAT. Navečer 3. května vyjížděli 
strážníci na základě upozornění do ulice 
Nádražní, kde se vlivem povětrnosti nalomila 
větev silné borovice a hrozilo nebezpečí úra-
zu nebo škody na majetku. Přivolaní hasiči  
s technikou nakonec ořezali i další nalome-
nou větev, která nebyla ze země viditelná. 
ASI NEBYL VIDĚT. Skůtr, který zaparkovala 
jeho majitelka v ulici ČSA v pátek 5. května 
odpoledne, našla po dvaceti minutách po-
valený na zemi. Pravděpodobně stroj lehce 
nabouralo couváním jiné vozidlo. Připomí-
náme, že pro motocykly je vyhrazeno vedle 
základní umělecké školy bezpečné bezplatné 
parkoviště.
ZVÍTĚZIL, ALE PROHRÁL. Devětadvaceti-
letého vandala ze Štěpánova přistihla hlídka 
v pondělí 8. května ve tři ráno, jak na ulici 
ČSA kopnutím povalil popelnici, vysypal tím 
její obsah a navíc ji poškodil. Majitel škodu 
odhadl na šest stovek. 
VEDL JE ÚTĚKÁŘ. Ve stejný den překvapili 
tři opuštění koně mladého muže u rybníka  
v Dolním Žlebu, když zrovna projížděl kolem. 
Přivolal hlídku, která začala hledat jejich 
chovatele. Ten již mezitím oznámil Policii ČR 
útěk zvířat. Když prý jeden přeskočil ohradu, 
pustili se za ním i další dva. K žádné škodě na 
zdraví nebo cizím majetku nedošlo.
NEPOCTIVÝ VÝDĚLEK ZA CHVILKU. Na 
výměnu peněz doplatila 15. května žena  
v sázkové kanceláři. Muž ji požádal o výměnu 
pěti dvoustovek za tisícovku. Pak se chystal 
odejít, ale chytře uvedl ženu v omyl a požádal 
ji o vrácení peněz. Muž byl středního věku, 
světlých vlasů, měl dioptrické brýle a víceba-
revnou košili. Vyfixlovanou tisícovku si jistě 
do spořitelny neodnesl.
POMÁHÁME ŘIDIČŮM. Strážníci v úterý 
16. května odpoledne zajištovali bezpečnost 
silničního provozu na olomoucké výpadovce, 

kde měl defekt kamion. O dva dny později po-
máhali na stejném místě, když tam ráno řidič 
opravoval závadu na chlazení kamionu a bylo 
nutné opět řídit kyvadlově dopravu. 
KOČÁREK NENÍ TREZOR. O čtyři tisíce ko-
run přišla neopatrná mladá maminka, která 
vybrala ve středu 17. května odpoledne peníze 
z bankomatu. Dala je do dětského kočárku  
s dítětem, který na chvíli odstavila před pro-
dejnou v centru. Kočárek byl několik minut 
bez přímého dohledu. Když později hledala 
peníze, už je nenašla.
SPOR MEZI SOUSEDKAMI.  Řešili ho stráž-
níci ve čtvrtek 18. května kolem šesté večer 
nedaleko koupaliště. Důvodem bylo kouření 
na společné chodbě domu. Kouř byl přitom 
cítit samozřejmě až v bytě ženy, která je sama 
nekuřačka, proto přivolala hlídku. Snad došlo 
k pochopení situace a kouřit se už bude jinde. 
HAZARDUJE SE ZDRAVÍM. Pacient po 
těžkém záchvatu a navíc podnapilý utekl 
téhož dne navečer z čekárny nemocnice bez 
ošetření. Strážníci ho hledali až do pozdních 
večerních hodin, kdy nakonec byli upozor-
něni na muže ležícího na lavičce nedaleko 
vchodu.  Zřejmě si odskočil „doplnit hladinu“. 
Úplně opilého a neschopného chůze jej hlídka 
předala do péče lékaře.  
TO BUDE PĚKNÁ POKUTA! Ostraha v Tescu 
přistihla při krádeži pětadvacetiletou ženu  
v neděli 21. května odpoledne. Přibližně za 
půl roku od platnosti registru přestupků byla 
přistižena již počtvrté.  Celkem si toho nalo-
žila za osm stovek do kočárku a pak projela 
pokladnou bez zaplacení tohoto zboží. Sor-
timent byl pestrý: vedle ementálu, čokolády, 
sýrů a kvalitní šunky tam byla i rychloutěrka 
na úklid.  Snad, aby bylo více času přemýšlet  
o poctivém nákupu. 
� strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: Žena vyvezla kradené zboží v kočárku

Inzerce
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Inzerce

Noc kostelů otevře chrámy a změní je v místa pro setkávání
eské slovo kostel má svůj původ  
v latině, kde slůvko castellum zna-
mená hrad nebo pevnost. A skutečně 

tomu tak často bývá: naše kostely, které jsou 
po většinu roku uzavřené, připomínají  nedo-
stupnou pevnost. V mnoha cizích jazycích je 
naproti tomu označení pro kostel totožné se 
slovem, používaným pro církev, např. polský 
kościół, německé označení Kirche nebo ang-
lický termín Church.
Tato slovní spojitost nás posouvá mnohem 
blíže nejdůležitějšímu významu kostela. Ten 
totiž ve své podstatě nemá být ani nedobyt-
nou tvrzí, ani jen kulturní památkou, ani pou-
hou dominantou města. Kostel je v prvé řadě 
místem, kde žije církev. Jistě ne výlučným, 
neboť církev je přítomná v mnoha oblastech 
veřejného života, jakými jsou kupříkladu 
školství, výchova nebo pomoc nejpotřeb-
nějším. Avšak kostel je místem, kde věřící  
v Krista prožívají ty nejvýznamnější oka-
mžiky života, jimiž jsou třeba křest, svatba 
nebo poslední rozloučení. A ovšem: kostel 
je místem, kde se křesťané scházejí k mod-
litbě a pravidelné bohoslužbě, je posvátným 

prostorem pro setkání s Bohem a s těmi, kdo 
se cítí být pozváni. Podle Bible je chrám jako 
stavba obrazem živého společenství církve, 
jehož základním kamenem je Ježíš Kristus, 
kterého křesťané vyznávají jako svého Pána 
a Spasitele.
Od roku 2009 se v českých zemích každoročně 
otevírají brány a vrata kostelů, kaplí a mod-
liteben během takzvané Noci kostelů. Akce, 
která vznikla s počátkem nového tisíciletí  
v Německu, má za cíl představit křesťanské 
chrámy jako živá místa setkání. S kým? Mož-
ná s lidmi, které známe z našeho domu nebo  
z práce, a o kterých víme, že jsou věřící. Mož-
ná se sebou samým, když v tichu kostela, při 
pohledu na jeho výzdobu nebo během po-
slechu krásné hudby uvažujeme o tom, kým 
vlastně jsme a co je smyslem našeho života. 
Možná se přitom setkáme s něčím, co nám 
doposud připadalo jako podivné a cizí, o čem 
však ve skutečnosti víme jenom pramálo. 
Noc kostelů je pozváním pro všechny, kdo jej 
přijmou, aby učinili zkušenost s chrámem, 
který je živý. Je živý, protože se v něm rozlévá 
světlo, protože v něm zní tóny hudby a zpěv, 

protože je v něm možné zaslechnout hlas, 
který vypráví o tom, že lidský život může mít 
ještě i jiný rozměr než jaký se nám snaží pod-
strčit většina médií.
Zveme Vás tedy v druhý červnový pátek večer 
do prostoru našeho kostela k setkání v živém 
společenství, jehož je tento chrám symbolem.
� Robert Svatoň 

Č

Expozice času nabízí letos hned dvě univerzity
xpozice času bude dějištěm konání 
dalšího běhu virtuální univerzity pod 
hlavičkou České zemědělské uni-

verzity v Praze. Určena je zájemcům starším 
pětapadesáti let a držitelům průkazů ZTP.
Náplní zimního semestru bude téma Osobní 
finance. Výuka bude zahájena v pátek 6. října 
v 10 hodin a probíhat bude jednou za 14 dní. 
Každý kurz obsahuje šest vyučovacích video-
přednášek. Cena kurzu je 450 korun, přihlášky 
jsou k vyzvednutí v Expozici času a jsou urče-
ny pro stávající i nové studenty.
Více na: e-senior.czu.cz
Novinkou je letos ve Šternberku Univerzita 
třetího věku Univerzity Palackého Olomouc. 
Na tzv. U3V jsou vyučujícími profesoři, do-
centi, odborní asistenti a lektoři UP Olomouc 

a také významní odborníci z praxe, kteří při-
jedou přednášet do Expozice času. Studenti 
tak budou mít přímý kontakt se svým vyuču-
jícím, narozdíl od univerzity virtuální.
Studium je určeno zájemcům nad 50 let. Té-
matem zimního semestru bude psychologie, 
kterou bude přednášet Naděžda Špatenko-
vá. Výuka bude probíhat jednou za 14 dnů  
a zahájena bude ve čtvrtek 7. září ve 13 hodin.
Cena kurzu je 700 Kč pro první ročník, ostatní 
ročníky stojí shodně 600 Kč. Přihlášky jsou 
k dispozici v Expozici času a termínem pro 
jejich odevzdání je 9. červen.
Standardní délka studia U3V je tři roky. Po 
psychologii budou následovat: medicína, his-
torie, společenské vědy, právo a přírodní vědy
Více na: u3v.upol.cz. � (red)

E

V pátek 21. dubna byla v Ecce Homo Parku 
zahájena nová sezona a spolu s ní tam začala 
i výstava obrazů pana Jiřího Schärfera. Sešlo 
se mnoho přátel, známých a členů rodiny pana 
malíře, příznivců auto-moto sportu i milovníků 
umění. Pan Schärfer se označuje za amatérské-
ho malíře, ale jeho tužkokresby všichni označili 
za profesionální, autentická a velmi povedená 
díla. Na výstavě jsou k vidění portéty závodníků 
Formule 1, kteří zahynuli přímo na trati, obrazy 
závodníků do vrchu, portréty rodinné i známých 
osobností, návrhy plakátů apod.
Výstavu uspořádaly sestry Milena a Dagmar 
Schärferovy, malířovy dcery, k jeho životní-
mu jubileu. Autora tento počin i hojná účast  
na vernisáži velmi potěšily. Kromě výstavy jsou 
dalšími lákadly v Ecce Homo Parku 3D tiskárna, 
trenažer, autodráha a další atraktivity.
� Radka Chytilová

Naše čtenářka doporučuje...

K Noci kostelů se 9. června připojí i hrad 
Šternberk. V netradičním podvečerním čase 
nabídne komentované prohlídky kaple, hu-
dební vystoupení a zlevněné vstupné do hra-
du ve výši 80 korun. Prohlídky kaple budou 
zdarma a začínají v 18, 19 a 20 hodin. � (red)  

SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ

Kdo vyhrál vstupné na Garden Food Festival?

Na otázku: „Kolik návštěvníků mělo v roce 
2016 Informační centrum Šternberk na Hor-
ním náměstí?“ zněla správná odpověď: 10 745.
Ze vstupenek na Garden Food Festival v Olo-
mouci se radovali: Kateřina Čanová ze Šum-
valdu, Tomáš Lukeš ze Štarnova a Michaela 
Hamplová ze Šternberka. Blahopřejeme!

 SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

15. června: MARTA KUBIŠOVÁ
koncert / čtvrtek, 20:00, hrad
tel.: 585 418 011
Marta Kubišová - vynikající česká zpěvačka  
a žena s hlubokým životním příběhem, se ve 
svých pětasedmdesáti letech rozhodla ukon-
čit svou pěveckou kariéru. Jeden z posledních 
koncertů se uskuteční na hradě Šternberk a za-
hájí tak Šternberské kulturní léto pod hvězdami. 
Vstupenky za 360 a 560 korun jsou v předprodeji 
v Informačním centru a v síti Ticketpro.

13. června: JEDLÁ NEBO JEDOVATÁ?
přednáška / úterý, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
Městská knihovna Šternberk zve své čtenáře, 
příznivce a zájemce o přírodu na přátelskou be-
sedu o houbách s názvem Jedlá nebo jedovatá?  
Může se z jedlé houby stát houba jedovatá? Co to 
způsobí? Které houby jsou pro člověka nejnebez-
pečnější? Na tyto a spoustu dalších otázek bude 
odpovídat a přednášku povede botanik a myko-
log Bronislav Hlůza. Vstupné se neplatí.

10. června: STRONGMAN
soutěž / sobota, 13:00, hala Ecce Homo
tel.: 736 648 593
Už pošesté se ve Šternberku koná klání silných 
chlapů ze všech koutů republiky. Před halou Ecce 
Homo se utkají v extrémních silových disciplí-
nách. Závod je součástí České strongman ligy  
a České profesionální ligy strongmanů. Vstupné 
je dobrovolné a výtěžek bude jako tradičně věno-
ván dětskému oddělení šternberské nemocnice. 
Bližší informace na fb: Strongman Šternberk.

26. června: CAUSA CARNIVORA
dokument / pondělí, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Promítání dokumentárního snímku Causa Carni-
vora režiséra Jana Svatoše bude doplněno před-
náškou o životě velkých šelem v ČR. Dokument 
CAUSA CARNIVORA hledá odpověď na otázku, 
proč naše země v soužití s šelmami představuje 
izolovaný ostrov uprostřed Evropy. Spolu s vlčími 
hlídkami Hnutí Duha se snaží zjistit, co jim brání  
v návratu do naší krajiny. Vstupné činí 40 Kč.

23. června: ŽIVOUCÍ MRTVOLY
divadlo / pátek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Divadelní skupina „ŠOK“ nastudovala další di-
vadelní hru. Tentokrát se jedná o temné drama  
s temně komediálními momenty velmi uznávané 
mladé britské autorky. Laura Wade, jež má skuteč-
nou schopnost dostat do ztvárňovaného problé-
mu srdce i lidskost, tuto hru napsala pro přední 
londýnské divadlo Royal Court. Nelehké, ale velmi 
kvalitní divadelní představení v podání  ochotníků.

3. června: MUZIKOTERAPIE
relaxace / sobota, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Přijďte si do Expozice času vyzkoušet relaxaci  
s léčivými nástroji. Čeká Vás dvouhodinová me-
ditace za zvuku tibetské mísy, didgeridoo, gongů, 
djembe či flétny. Uvolněte svou mysl, tělo i duši  
a nechte se unášet podmanivými zvuky neob-
vyklých hudebních nástrojů. Dopřejte si totální 
uvolnění a pohodu, to vše pod vedením zkušené 
lektorky Jany Vysoudilové.Vstupné: 150 Kč.

20. června: TISK NA TEXTIL
workshop / úterý, 17:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Další z řady workshopů pod vedením lektorky Eliš-
ky Žílové Václavíkové, kterou znáte z workshopu 
Lapače snů. Tentokrát se zaměří na potisk textilu. 
Máte doma oblečení, které by si zasloužilo novou 
fazónu? Pokud ne, nevadí. Triko či tašku si budete 
moci zakoupit na místě a přetvořit dle vlastní fan-
tazie. Využijte úterní podvečer k tvořivé činnosti. 
Akce potrvá do 20:30. Vstupné činí 350 korun.

10. června: MY TŘI
výstava / sobota, 14:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Jak sám název napovídá, jedná se o společnou 
výstavu tří autorů: Rudolf Dopita se věnuje prů-
myslovénu designu, Jiří Holík maluje obrazy  
a Ivan Jakeš tvoří z keramiky a rovněž maluje 
obrazy. Svá díla představí na vernisáži, jež pro-
běhne v nově zrekonstruovaném výstavním sále 
Kulturního domu v sobotu 10. června ve 14 ho-
din. Vstup na vernisáž i výstavu je zdarma. 

18. června: DÍLNIČKY KE DNI OTCŮ
tvoření / neděle, 13:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Již tradičně připravila Expozice času další zábav-
né dílničky pro celou rodinu. Tentokrát tematicky 
ke Dni otců, protože nejkrásnější dárky jsou ty, kte-
ré sami vytvoříme. Společně s lektorkou si kromě 
pěkných dárků mohou zájemci vytvořit i cestova-
telský deník na prázdniny. Dílničky potrvají přibliž-
ně dvě hodiny a vstupné činí 50 korun. Informace 
o všech akcích MKZ na: www.mkzsternberk.cz. 

TIP

TIP

TIP
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červen 2017
červen: INDUSTRIAL LANDSCAPE 
výstava / Informační centrum
tel.: 739 486 060
Výstava fotografií Standy Černého s industriální 
tématikou probíhá v Informačním centru na Hor-
ním náměstí. Je doplněna výrobky někdejších 
šternberských firem i exponáty, které reprezen-
tují současné místní výrobce. Přijďte se podívat 
na objektivem zachycená zákoutí průmyslových 
zón a lokalit v našem městě. Přijďte se pokochat 
pohledem na historická kamna, sporák či budíky. 

červen: OBRAZY
výstava / pizzerie La Famiglia 
tel.: 777 701 600
Své obrazy vystavuje v pizzerii La Famiglia Silvie 
Kreiselová. Maluje olejovými a akrylovými barva-
mi. Díla, která jsou zde k vidění, vznikla v letech 
2015 až 2017. Vyznačují se svéráznou barevnos-
tí, smyslem pro tvar i detail, hlavně však hlubším 
psychologickým ponorem pod povrch reality. 
Přes svou emotivnost a působivost nikde nepře-
kračují hranici vkusu směrem k podbízivosti.

2. července: ODPOLEDNE PRO DĚTI
zábava / neděle, 14:00, hrad
tel.: 585 012 935
Na první červencovou neděli připravuje hrad tra-
diční Odpoledne pro děti. Akce se koná v hradním 
parku od 14 do 18 hodin. Děti se mohou těšit na 
projížďky na koních, facepainting, glitter tattoo, 
kreativní dětské dílničky a mnoho dalších aktivit. 
Vstupné činí 30 Kč, děti se samými jedničkami 
mají vstup zdarma. V rámci vstupného obdrží ná-
vštěvníci dva poukazy na volný vstup na atrakce.

TIP

Inzerce
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Nabídka letních příměstských táborů
nabídkou letních příměstských tábo-
rů přicházejí ve Šternberku Expozice 
času a produkční agentura 2G.

Expozice času nabízí rodičům pro školáky 
dva termíny: Od 24. do 28. července, vždy od 
7:00 do 16:30, bude probíhat příměstský letní 
tábor s názvem Vzhůru za draky. Cena za 
tento tábor je 1 200 korun.
V termínu od 7. do 11. srpna, vždy od 7:00 do 
16:30, se v Expozici času bude konat příměst-
ský tábor Cestování časem II.
Více informací najdete na webových strán-
kách: www.expozicecasu.cz nebo na faceboo-
kovém profilu Expozice času Šternberk. 
POZOR, NOVINKA!
Produkční Agentura 2G, která již řadu let 
připravuje a organizuje akce pro děti, při-
pravuje na léto 2017 nový projekt nazvaný 
Příměstské tábory Šternberk. Cílem je 
nabídnout rodičům a jejich dětem komplexní 
nabídku příměstských táborů v období od 
10. července do 25. srpna. Tábory jsou určeny 
pro děti od šesti do patnácti let. Budou probí-
hat vždy od pondělí do pátku, od 7:30 do 16:00. 
Zázemí táborů bude v areálu ZŠ Dr. Hrubého  

a všechny jsou vedeny zkušenými instruk-
tory. Nabídka agentury 2G čítá všeobecně 
zaměřené tábory, sportovní, výtvarný, in-line 
nebo florbalový tábor.  
Zaměření jednotlivých turnusů:
10. - 14. 7. (Cyklo, In-line, Florbal, Tanec)
17. - 21. 7. (Tanec, Míčové hry, Výtvarný tábor)
24. - 28. 7. (Cyklo, In-line, Výtvarný, Tanec, 
Sportovní outdoor)
31. 7. - 4. 8. (Filmový, Všeobecně zaměřený)
7. - 11. 8. (Florbal, Tanec)
14. - 18. 8. (Všestranný, Výtvarný)
21. - 25. 8. (Týden sportovních her, Výtvarný)
Další informace na: www.agentura2g.cz, na 
FB: Příměstské tábory Šternberk a na tel. č. 
604 777 650 či 604 954 714. � (red)

Ladislav Šerý, rodák ze Šternberka, je čes-
ký spisovatel, filozof a překladatel. Vystu-
doval francouzštinu a češtinu na Filozo-
fické fakultě Univerzity Karlovy v Praze.  
V roce 1990 nastoupil jako odborný pracov-
ník do Ústavu pro českou a světovou litera-
turu ČSAV, od roku 1992 přednášel moder-
ní francouzskou literaturu na UK v Praze  
a od roku 2005 působí na FAMU jako pro-
děkan pro zahraniční vztahy. Jeho posled-
ní román Nikdy nebylo líp byl nominován 
na Literu za prózu. 

Čím Vám učarovala právě Francie a fran-
couzština?
Francouzštinu jsem si vybral jako volitelný 
cizí jazyk na šternberském gymnáziu, ale nijak 
zvlášť jsem ji neprožíval. Poté jsem odešel do 
Prahy studovat Vysokou školu ekonomickou, 
kam jsem se jako sportovec dostal protekčně. 
Po dvou a půl letech jsem ze školy odešel, rok 
a půl pracoval, a potom se přihlásil na filo-
zofickou fakultu, obor francouzština-čeština. 
Dostal jsem se až na odvolání, francouzštinu 
jsem skoro zapomněl, čtyři roky jsem ji nevi-
děl. Po prvním roce jsem byl zralý na vyhození 
a právě tehdy mě to chytlo. Najednou jsem 
chtěl o tom pořád ještě cizím jazyku a cizí 
kultuře vědět co nejvíc, téměř denně jsem 
poslouchal stanici France Inter, která se ku-
podivu na počátku 80. let dala čistě naladit  

a bylo to docela vzrušující. Úplně jiná mentali-
ta z toho šla: živá, kritická, sebevědomá. 
Inspirují Vás francouzští autoři ve Vaší 
vlastní tvorbě? Mají Vaše díla něco společ-
ného s těmi jejich?
Inspirují, hlavně proto, že jsem překládal 
francouzskou literární avantgardu a ta mě 
naučila mnoho. S překlady se mi otevřel svět 
literatury, postupně jsem se učil chápat nejen 
vztahy mezi jednotlivými hnutími a postava-
mi, ale i samotný proces vznikání literárního 
díla a vnitřní motivaci a uzpůsobení lidí, kteří 
psaním chtějí něco říci.
Překládáte, přednášíte na univerzitě, píše-
te. Co ještě máte rád? 
Ještě jsem rád chodec a cyklista. Dříve jsem 
obojí praktikoval nejraději v cizích zemích, 
dnes mi stačí kraje českomoravské. 
Co může být podle Vašeho názoru nadějí  
v realitě všedního dne?
Realita všedního dne mi nijak nevadí, naopak 
v ní nacházím plno líného vzruchu a tichých 
radostí. Bohužel s přibývajícími léty a s tla-
kem technologií na každodennost vše utíká 
rychleji, takže bych uvítal, kdyby ty dny a noci 
trvaly déle. Samozřejmě, najde se řada věcí, 
které jsou rozčilující, země se nevyvíjí dobrým 
směrem a naděje na změnu není velká, nikdo 
příliš neví, kam to vlastně posunout. Ale když 
se podíváme do minulosti, opravdu nikdy ne-
bylo líp. 

Ve své poslední knize píšete o lidech v Pra-
ze. V jakém vzpomínáte na Šternberk?
Na Šternberk vzpomínám rád a rád sem jez-
dím. Bydleli jsme na Olomoucké, 3. ZDŠ jsem 
měl přes ulici a do tmy jsme bývali s kamará-
dy venku, v uličkách k nemocnici nebo kolem 
Kopečné. Bavilo mě objevovat město, vždycky 
jsem se rád toulal po ulicích, prolézal všech-
ny kouty, tlustými brýlemi pozoroval cvrkot. 
Malý intelektuál, ale taky proletář do morku 
kostí. Všude bylo plno příslibů, žil jsem v opa-
ru očekávání. Když mi bylo patnáct, přestě-
hovali jsme se nad Opavskou a pohled na tu 
roztomilou placku Hané z okna mého pokoje, 
z Kiosku nebo ze Zelené budky mě plnil uspo-
kojením. To každé město nemá, tak šťastnou 
polohu! Byl jsem na Šternberk hrdý. Dnes  
k němu cítím sladkou nostalgii.�  (kap)

Červenec bude plný hudby, 
která zaplní hrad i klášter

    va hudební koncerty má agentura 
ARKS Plus připraveny na letošní 
Letní hudební hraní, které se opět 

uskuteční ve dvoraně bývalého kláštera. 
Ve středu 12. července se posluchačům před-
staví český jazzový a swingový zpěvák Laďa 
Kerndl, jehož repertoár zahrnuje americké 
evergreeny i současný jazz.
Špičkový kytarista Lubomír Brabec a popu-
lární zpěvák Daniel Hůlka vystoupí v klášteře  
ve čtvrtek 13. července. Vstupné na každý 
z obou večerů stojí shodných 260 korun; 
předprodej probíhá v Informačním centru na 
Horním náměstí a na portále Ticket Pro.
Legendární festival Šternberský kopec, který 
je rovněž v režii agentury ARKS Plus, se letos 
uskuteční v sobotu 29. července od 15 hodin. 
Zahájí ho slovenská rocková skupina Desmod, 
kterou na pódiu vystřídá písničkář Jakub On-
dra a pak mladý český hudebník vystupující 
pod pseudonymem Thom Artway. Po letech 
se na Kopec opět vrátí Stracené Ráj, chybět 
nebude ani Lake Malawi a také Support Lesbi-
ens, slovenská Tublatanka a Turbo.�  (red)

D

Ladislav Šerý: cesta do světa literatury vedla přes zahraničí
Šternberské listy Vám představují umělecké osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

S
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Léčebna zve na své tradiční slavnosti  

éčebenské slavnosti jsou tradiční kul-
turně-společenskou událostí, kterou 
pravidelně připravuje Psychiatrická 

léčebna Šternberk pro veřejnost, zaměstnance 
a v neposlední řadě pro současné i bývalé 
pacienty a jejich rodiny. V duchu letošního 
tématu „na jedné lodi“ usilují pořadatelé 
o přiblížení psychiatrické péče veřejnos-
ti a bourání bariér mezi světem zdravých  
a duševně nemocných.
V pátek 16. června je program určen pře-
devším pacientům, pro něž jsou připraveny 
různé workshopy - od tance pro seniory až 
po žonglování pro děti. Pacienti pod vedením 
režimovým sester připravují svůj vlastní pro-
gram do pásma „pacienti sami sobě“ a těšit 
se mohou na vystoupení Cimbálové muziky 
Václava Hastíka i na táborák s country kape-
lou Country All. 

V pátek ve 13 hodin bude také zahájena vý-
stava obrazů malíře Petra Válka a otevřeno 
bude i pracoviště rehabilitace, kde byla právě 
dokončena rozsáhlá rekonstrukce.
V sobotu 17. června je pro veřejnost připraven 
program od 9 do 17 hodin. Čeká ji bublinová 
show a klauniáda, hudební vystoupení písnič-
kářky Petry Zapletálkové a skupin Výsledek, 
Jananas, Amy Winehouse Tribute a Karel Gott 
Cover Band. 
Součástí slavností bude bohatý doprovod-
ný program: výstava obrazů malíře Petra 
Válka, jarmark, čajovna, dílničky pro děti, 
hipoterapie, canisterapie, projížďky po areálu  
s koňským kočárem, zvěřinec ZOO Olomouc, 
skákací hrad apod. Letos zavítá na Léčebenské 
slavnosti také Český rozhlas Olomouc, který 
bude z areálu léčebny živě vysílat v sobotu  
od 13 do 14 hodin. � (red)

L

Inzerce

ezmála šest desítek závodních 
šachistů z celé republiky si dalo  
v sobotu 22. dubna dostaveníčko  

ve šternberském Sportbaru Slovan, aby se 
utkalo v tzv. soutěžním rapidu, což je zkrá-
cená forma šachu, kdy na partii má každý  
z hráčů pouze patnát minut. 
Devítikolový turnaj Stříbrná šternberská věž 
se konal u příležitosti 70. výročí založení 
místního šachového klubu a současně byl 
Memoriálem Stanislava Procházky v rámci 
pietní připomínky před rokem nečekaně 
zesnulého dlouholetého předsedy klubu. Za 
účasti pozůstalé rodiny byla uctěna jeho pa-
mátka minutou ticha.
Na startu se prezentovala řada kvalitních 
hráčů z řad mistrů i kandidátů na mistra, ale 
nejvíce pozornosti poutala portugalská ša-
chová mistryně Catarina-Leite Oralová, která 
turnaji dodala mezinárodní punc. Catarina je 
manželkou českého mezinárodního velmistra 
šachu Tomáše Orala a silný hráč po boku jí 
zřejmě svědčí, protože své mužské soupeře 
během hry doslova převálcovala.
� pokračování na str. 22

V šachovém turnaji strčila 
muže do kapsy Portugalka 

B

Na snímku z loňského ročníku Léčebenských slavností je kapela Pangea - The Beatles Revival Band.  
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Svatby: duben 2017
22. 4. 2017
Jiří Smítal, Olomouc
Michaela Brázdilová, Olomouc

Petr Sládek, Šternberk
Kristýna Žlebková, Olomouc

29. 4. 2017
Peter Štrba, Slovensko
Zuzana Prchlíková, Dětřichov nad Bystřicí

Pavel Budka, Lanškroun
Eva Přichystalová, Šternberk

S P O L E Č N O S T

Naši dubnoví jubilanti

92: Květoslava Dankaničová� 8. 4. 1925
91: Jaroslav Krmela� 26. 4. 1926
90: Zdenka Vlková� 6. 4. 1927
90: Drahomíra Václavíčková� 22. 4. 1927
85: Anna Pavlendová� 27. 4. 1932
80: Josef Beran� 1. 4. 1937
80: Hedvika Sekerková� 6. 4. 1937
80: Marie Petříková� 9. 4. 1937
80: Danuše Svobodová� 18. 4. 1937

V úterý 11. dubna poděkoval v městské 
knihovně starosta Šternberka Stanislav  
Orság manželům Liběně a Josefu Beranovým 
za celoživotní přínos v oblasti ochrany pří-
rody a její propagaci a současně jim spolu 
s předsedkyní SPOZ Zdenkou Chmelovou a 
Petrem Nastoupilem popřál k jejich význam-
nému životnímu jubileu.  � (red)

Úmrtí šternberských občanů

Marie Morávková	 *1957� †14. 4. 2017
Věra Hánlová	 *1944� †18. 4. 2017
Eva Srovnalová	 *1940� †19. 4. 2017
Marie Pajtlová	 *1927� †23. 4. 2017
Arnošt Paulík	 *1987� †24. 4. 2017
Jaroslav Kleiner	 *1947� †27. 4. 2017
Ing. František Outrata	 *1945� †29. 4. 2017
Stanislav Pospíšil	 *1947� †3. 5. 2017
Věra Vaculčíková	 *1948� †10. 5. 2017

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 13. 4. do 15. 5. 2017:

Jan Javůrek, 27. 4. 2017, Šternberk
Tobiáš Pekr, 28. 4. 2017, Šternberk
Nina Kolářová, 4. 5. 2017, Šternberk
Eliška Dajčarová, 10. 5. 2017, Šternberk
Jáchym Čada, 15. 5. 2017, Šternberk
Nejčastější jména v dubnu: Jan, Vojtěch, Da-
niel, Tomáš, Julie, Tereza, Klára, Eliška
Neobvyklá jména v dubnu: Přemysl Otakar, 
Mathias, Ingrid, Zita
V dubnu se ve Šternberku narodilo 93 dětí 
(1x dvojčátka), z toho 48 chlapců a 45 děvčat.
 � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Turisté opět půjdou po stopách Šternberka

V sobotu 29. dubna proběhla na Městském úřadě ve Šternberku Zlatá svatba manželů Vlasty a Františka 
Janových ze Šternberka. Sbor pro občanské záležitosti děkuje Mgr. Lucii Kropáčkové a dětem ze ZŠ náměstí 
Svobody za kulturní program na tomto obřadu. Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk

Inzerce

Manželé Janovi oslavili Zlatou svatbu

lub českých turistů pořádá v sobotu 
17. června druhý ročník turisticko-
-vzdělávacího pochodu Po stopách 

Šternberka. Start i cíl je na nádvoří Šternber-
ského kláštera. 
Vyjít na pochod si mohou účastníci od 7 do 
13 hodin a na výběr budou mít trasy od 5 do  
24 km. Konec akce je v 18 hodin. Po celou 
dobu bude v klášteře doprovodný program, na 
děti čekají soutěže, hry a odměny.
Účastníci pochodu si prohlédnou šternberské 
klikotoče plné informací o historii města, ně-
kdejším zdejším životě a památkách. 

Kdo si zvolí delší trasu, čeká na něj procházka  
do Dolního i Horního Žlebu a zpět do města 
pak údolím Sitky. Startovné činí pro dospělé 
40 Kč, pro děti 20 Kč. 
Další červnové akce KČT Šternberk:
3. 6. - Toulky Litovelským Pomoravím
(vlakem ze Šternberka v 6:58 do Olomouce)
10. 6. - Memoriál Jaroslava Švarce 
(autobusem v 6:29 do OL, cíl: Velký Újezd)
24. 6. - Konické Štrapáce
(vlakem v 6:58 do OL, cíl: Konice)
Více informací k jednotlivým akcím je na: 
www.kctsternberk.cz. � (red)

K



tyřiačtyřicet let praxe a celoživot-
ní věrnost Nemocnici Šternberk. 
Taková je bilance MUDr. Josefa 

Ščudly, který na práci v oboru chirurgie  
a traumatologie oceňuje, že bezprostřed-
ně po operacích vidí výsledky své práce. 
Operací má přitom na svém kontě okolo 
třiceti tisíc.

Jak jste se dostal ke studiu a práci ve zdra-
votnictví? 
Rodinnou tradici začala moje o 8 let starší 
sestra, která již od dětství chtěla být dětskou 
lékařkou a stala se z ní docentka na dětské 
stomatologické klinice v Olomouci. Taktéž 
bratr, o dva roky starší, snil o lékařství a nyní 
je profesorem na Interní klinice FN Olomouc. 
U mě to pak již brali všichni jako samozřej-
most, a tak jsem také pokračoval na Lékařské 
fakultě v Olomouci.

Proč jste zvolil chirurgii a traumatologii?
Na vojně jsem hrál odbíjenou za RH Bratisla-
va a v jejím čele stál MUDr. Rozhold, původem 
z Olomouce, který byl náčelníkem vojenské 
chirurgie v Bratislavě. Ten mě přivedl na svoji 
chirurgii a probudil ve mě zájem o tento obor. 
Po návratu z vojny jsem již pak pokračoval na 
chirurgické oddělení ve Šternberku.

Co považujete za svůj největší úspěch?
Za největší úspěch považuji rozvoj chirurgie 
i traumatologie v nemocnici ve Šternberku.  
Oddělení má přístrojové i technické vybavení 
na vysoké úrovni, a tak se splnilo mé přání po 
nástupu na oddělení, aby občané Šternberka 
byli ošetřováni na stejné úrovni a stejně do-
konalými nástroji jako ve velkých městech.

Vzpomínáte někdy na své bývalé pacienty, 
kterým jste pomohl? Utkvěl vám v paměti 
nějaký zajímavý příběh?
Všichni na chirurgii vzpomínáme na pana 
Eggra, který měl autonehodu a osm zlomenin 
na horních i dolních končetinách. Po dvou 
čtyřhodinových operacích šel o berlích za dva 
týdny domů a za měsíc už nám vyhrával se 
svojí velkou kapelou před chirurgií.

Pocházíte z tohoto regionu?  
Po celý svůj život žiji se svými rodiči, kteří se 
sem přistěhovali po válce, ve Šternberku.

Povolání lékaře bývá náročné. Co na Vaši 
profesi říká rodina?  
Manželka je primářkou na rehabilitačním od-
dělení naší nemocnice. Původně pracovala na 
neurologickém oddělení, ale služby jsme se 
dvěma dcerami špatně zvládali. Proto přešla 

na rehabilitační oddělení bez služeb. Na mé 
pracovní vytížení už si zvykla, ale na pravi-
delné pozdní příchody či nepříchody a vždy 
jen krátkou dovolenou si zvykala těžko. Proto 
bylo pro nás velké překvapení, že si mladší 
dcera vybrala studium medicíny a pracuje 
nyní na neurologické klinice fakultní nemoc-
nice.  Starší dcera je však již mimo medicínu a 
je inženýrkou ekonomie.

Čeho byste chtěl ještě dosáhnout? 
Přesto, že jsem již v důchodovém věku, rád 
bych byl ještě nápomocen při udržení dobré 
úrovně péče o naše pacienty, i když to není 
vždy jednoduché. V osobním životě bych rád 
ještě více času věnoval výchově vnoučat, 
zdokonaloval se v tenise i péči o zahradu  
a měl i více času na cestování. � (red)

MUDr. Josef Ščudla: „Pro chirurgii jsem se rozhodl na vojně“

Č
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S P O L E Č N O S T

Nakládání s odpady: XVII. Kam s obaly od mléka či džusu
upujeme v nich mléko, džusy a dal-
ší tekutiny. Řeč je o vícevrstvých 
obalech – nápojových kartonech.  

Přemýšleli jste někdy o tom, co se s těmito 
obaly děje poté, co je odhodíte do barevných 
kontejnerů? Jaký je jejich další osud?
V ČR se začalo se sběrem a tříděním nápo-
jových kartonů systematicky v roce 2003.  
V současnosti jsou plnohodnotnou součástí 
tříděného sběru: ze 75 % jsou tvořeny velmi 
kvalitním papírem; v celé České republice se 
jich ročně vytřídí okolo čtyř tisíc tun.
Důležité je správné vytřídění obalů přímo  
v domácnosti. Nápojové kartony mají velkou 
výhodu v tom, že jsou velmi lehce rozpozna-
telné od ostatních materiálů. Ve Šternberku 
patří nápojové kartony do žlutých kontejnerů 
společně s plasty. Nádoby bývají navíc ozna-
čeny speciální oranžovou nálepkou. 
Typickým výrobkem prodávaným v nápo-
jovém kartonu je třeba mléko či smetana, 
dávejte proto pozor, ať je doma neskladuje-
te příliš dlouho kvůli potenciálnímu nepří-
jemnému zápachu. I z těchto důvodů je tedy 
vhodné obaly raději lehce propláchnout, aby 
v nich nezůstaly zbytky potravin a poté řádně 
sešlápnout – to kvůli úspoře místa ve žlutém 
kontejneru.

Kartony jsou surovinou pro nové výrobky
Obsah kontejnerů auta svážejí na dotřiďovací 
linku, kde pracovníci u pásu nápojové kartony 
ručně vytřídí ze směsi plastů a oddělí nečis-
toty. Následně se lisují do balíků a odvážejí 
k finálnímu zpracování. Použité nápojové 
kartony lze zpracovávat dvěma základními 
způsoby: první z nich probíhá v papírnách, 
protože nápojové kartony obsahují velmi kva-
litní papírová vlákna. Papírny zpracovávají 
nápojové kartony obdobným způsobem jako 
sběrový papír. Dle typu lze tímto způsobem 
z nápojových kartonů získat až 90 % celuló-
zových vláken, která mají vysokou kvalitu  

a používají se při výrobě nových papírových 
výrobků, například lepenky. Zbylá plastová  
a hliníková frakce se zpracovává na další vý-
robky nebo se využívá přímo v papírenském 
procesu při výrobě páry.
Ze speciálních desek se staví celé domy
Druhou možností recyklace nápojových kar-
tonů je výroba stavebních a izolačních desek. 
Výroba stavebních desek probíhá již několik 
let na Slovensku a částečně i v ČR. 
Nápojové kartony se nejprve rozdrtí na po-
žadovanou velikost. V případě, že obsahují 
významné zbytky nápojů, se vzniklá drť vy-
pere a vysuší, aby nemohla obsahovat žádné 
choroboplodné zárodky. Usušená drť se pak 
nanáší do forem a při teplotách přesahujících 
200°C se lisuje do desek. Ty mají podobné 
vlastnosti jako sádrokarton, v některých pa-
rametrech ho dokonce předčí. Desky lze na-
víc kombinovat s jinými materiály jako jsou 
pěnový polystyren nebo polyuretan. Vznikají 
tak panely, ze kterých je možné montovat te-
pelně nebo zvukově izolační příčky, podhledy 
nebo izolace. Z panelů je možné postavit celý 
dům, včetně obvodových zdí nebo koupelen. 
V ČR stojí již desítky domů postavených právě 
z tohoto materiálu.�  (jto)
Více na: www.jaktridit.cz a www.samosebou.cz

K
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D Ě J E  S E  V E  M Ě S T Ě  A  O K O L Í

Těšíkov i Dalov obsadily čarodějnice. Nad některými už se tyčila májka

V Lužicích odhalili pamětní desku
idé z blízkého i vzdáleného okolí se v sobotu 13. května sešli v Lužicích, aby se stali 
svědky slavnostního odhalení pamětní desky světoznámého českého zápasníka a spo-
luzakladatele tamní školy - Gustava Frištenského.

Proslulý řecko-římský zápasník hospodařil v letech 1926 až 1949 na lužickém statku, na jehož 
budovu byla během slavnosti umístěna pamětní deska. I přesto, že začátek akce skropil déšť, 
proběhlo slavnostní odhalení památníku za velkého zájmu veřejnosti. Mimo jiné se ho zúčast-
nili i Frištenského příbuzní - zápasníkova pravnučka Zdeňka Frištenská a jeho synovci Zdeněk 
a Gustav. Mezi čestnými hosty nechyběl Zdeněk Potužák - starosta Litovle, ve které Gustav 
Frištenský žil, ředitel a emeritní sládek litovelského pivovaru Miroslav Koutek a samozřejmě 
starosta Lužic Jaroslav Žaluda. Pozvání přijal i starosta Šternberka Stanislav Orság.
Slavnostní akt doprovodila výstava historických fotografií na obecním úřadě a velkolepě pojaté 
sportovní a zábavné odpoledne na místním fotbalovém hřišti. � (stan)

 let čarodějnic se v neděli 30. dubna 
vydařil v Těšíkově. Jejich papírová 
kolegyně sice shořela na hranici, ale 

ostatní čarodějky a kouzelnice si své dosta-
veníčko náležitě užily. Opekly si špekáček, 
zasportovaly si na hřišti a vyzdobily okolí 

rybníka hadrovými čarodějnicemi, které tam 
straší kolemjedoucí dodnes. 
Ve stejný den oživila centrum Těšíkova májka. 
O výzdobu se postaraly ženy a děti, muži si 
vzali na starost její vztyčení. Další jarní akcí 
byl pak v této místní části Den dětí. � (red)

ožná by stačil odkaz na stejně na-
zvanou knihu, kterou letos vydala 
vlastním nákladem autorka Vlasta 

Hlůzová, jež se stává pro město Šternberk lite-
rárním pokladem. 
Skromných sedmdesát stran jsem přečetl jed-
ním dechem a musím přiznat, že se autorce 
podařilo nebývalou měrou skloubit faktografic-
ké údaje s tím, co nazývá pověstmi. Svou kni-
hou ve mně dokázala vyvolat nejen pocit lásky  
k městu, ve kterém společně žijeme, ale v širším 
smyslu i lásky k vlasti, která oplývá pohádkový-
mi bytostmi, nositeli dobra a příkladů hodných  
následování.
Doporučuji knihu všem, kdo mají toto město 
rádi, zejména však bych ji zařadil do povinného 
čtení šternberských škol i jako maturitní otázku. 
Škoda, že Šternberské listy nemohou být místem 
pro psaní fejetonů či esejí, kniha by si to jistě 
zasloužila. Právě tak jako její autorka.
� Jaroslav Váňa

Stanovisko redakce: Šternberské listy rády zve-
řejní fejeton či esej, pokud někdo tento literární 
útvar dokáže vytvořit a redakci ho nabídne.

Historička Vlasta Hlůzová vydala knížek s ná-
zvem Pověsti nepověsti více. K zakoupení jsou  
v městské knihovně v Masarykově ulici. � (red)  

M
Váš názor na: Pověsti nepověsti

S

L

Zleva odhalují pamětní desku starosta Lužic Jaroslav Žaluda, pravnučka Gustava Frištenského Zdeňka 
Frištenská a synovci Zdeněk a Gustav, kteří jsou i na snímku vpravo. Foto: Standa Černý / SCPXFOTO.

Tradiční pálení čarodějnic se v neděli 30. dubna 
uskutečnilo také v Azylovém domě Dalov. Na za-
hradě byly připraveny soutěže pro děti a večer byl 
završen opékáním špekáčků a spálením vlastnoruč-
ně vyrobené čarodějnice. �Sociální služby Šternberk

Azylový dům Dalov zve na tradiční Den dětí, 
který se uskuteční v pátek 9. června od 13 
do 17 hodin v areálu azylového domu. Připra-
veny budou soutěže, malování na obličej, obří 
nafukovací skluzavka, skákací hrad a další.



19ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2017

Další seminář z rámce Místního akčního 
plánu (MAP) rozvoje vzdělávání v SO ORP 
Šternberk se uskuteční 7. června od 13:00  
a bude se věnovat měkkým kompetencím. 
Více k projektu MAP na: mas-sternbersko.cz.

D Ě J E  S E  V E  M Ě S T Ě  A  O K O L Í

Jednání o rozvoji regionu pokračují
ž podruhé pozvala Místní akč-
ní skupina (MAS) Šternbersko  
ke společné snídani představitele 

obcí, které jsou jejím členem. Ve středu  
3. května zasedli ke kávě a pečivu v salonku 
Kulturního domu. Společnost jim tentokrát 
dělal i náměstek hejtmana Olomouckého 
kraje Pavel Šoltys a vedoucí Odboru strate-
gického rozvoje kraje Radek Dosoudil. 
Na neformálním setkání se opět hovořilo  
o Strategii komunitně vedeného místního 
rozvoje, podle jejíhož scénáře by se měl region  
v budoucnu vyvíjet. Nad rámec aktivit 
MAS, o kterých se zástupci samospráv  
u snídaně dozvídali, mohli pak se zá-
stupci Olomouckého kraje diskutovat  
o formách podpory rozvoje obcí. Ocenili 
zejména navýšení prostředků v Progra-
mu obnovy venkova Olomouckého kraje. 
Hovořilo se také o možnostech krajské  
a státní podpory, zejména pro nejmenší obce.
Po neformální snídani následovalo setkání 
Výboru krajské sítě místních akčních skupin 
s představiteli Olomouckého kraje, kde se 
hovořilo o formě podpory kraje vůči MAS  
a o společném postupu kraje a MAS vůči jed-
notlivým ministerstvům.  � (red)

U

www.rezidencesvetlov.cz
Připravujeme pro vás výstavbu nových bytů.

Registrujte se již nyní na

Zahájení prodeje červenec 2017

pohodové bydlení ve šternberku
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Inzerce

Na horním snímku: společná snídaně, na dolním 
snímku: setkání Výboru krajské sítě MAS. 

anoušci extrémního skákání na 
kolech a koloběžkách se mohou 
těšit na 24. června, kdy odstartuje  

12. ročník Online Bikeandwater 2017. Pořáda-
jící Agentura2G jej opět uspořádá v zatope-
ném lomu pod Lipinou.
Od 13 hodin čekají návštěvníky skoky nad 
vodní hladinou a doprovodný program  
v podobě trampolíny, malovací stěny, vyrábě-
ní obrazů s pomocí barevných sprejů či bike-
trial exhibice Betabike.cz týmu. Po celý den 
se o hudební doprovod postará DJ Tomix22 
a dění v lomu bude glosovat Mc JeDi. Pro 
všechny generace bude zajištěno občerstvení. 
Vstupné činí 20 Kč, děti do 130 cm mají vstup 
zdarma.
Večer naváže na závody tradiční hudební 
afterparty přímo v lomu. Vystoupí člen usku-
pení Volnej Průběh DJ ahZ ve společném setu 
s DJ Gotia. Vstup na afterparty je 50 Kč.
Online Bikeandwater se snaží o propojení ex-
trémních sportovních výkonů, doprovodného 
programu pro příchozí návštěvníky všech 
věkových kategorií, přátelské atmosféry  
a hudební produkce na závěr dne. V ČR nemá 
tato akce obdoby. � (red)

Do vody v zatopeném lomu 
budou opět skákat jezdci

F



aši kluci se poprvé zúčastnili jarní 
části tradičního fotbalového turnaje 
Coca Cola Cup 2016/17. Šlo o krajské 

finále, kam se vedle nás probojoval i Uničov, 
Prostějov a Olomouc.
Hned na úvod jsme kontumačně získali tři 
body, protože Prostějov nedorazil. Poté jsme 
zhlédli první zápas Uničova s Olomoucí a bylo 
nám jasné, že musíme pořádně zabrat. Kluci 
na Olomouc vlétli beze strachu a již ve třetí 
minutě šel Adam sám na bránu, ale bohužel 
jeho  střelu vychytal brankář. Poté nás soupeř 
zaskočil třemi bezvadně zahranými standard-
ními situacemi a bylo po zápase. Konečný 
výsledek 5:1 pro soupeře hovoří o všem.
Ve druhém zápase s Uničovem šlo tedy o cel-
kové druhé místo. Do tohoto boje jsme nevy-

kročili zrovna šťastně a brzy jsme  prohrávali, 
ale vždy jsme dokázali vyrovnat. V závěru 
rozhodl Vlastimil Římský a poté potvrdil na 
5:3 Jan Záhora.
Klukům za 2. místo v Olomouckém kraji gra-
tulujeme  a děkujeme  za příkladnou repre-
zentaci školy i ve velmi chladném a větrném 
počasí.

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI ČESKO ZPÍVÁ 2017
Tak se to podařilo! Díky podpoře všech, kteří  
hlasovali v celostátní pěvecké soutěži pro 
začínající zpěváky ČESKO ZPÍVÁ 2017, získa-
la Markéta Látalová, žačka 4. třídy, 1. místo 
v Ceně Internetu. Porazila soutěžící z obou 
kategorií, tedy celkem 191 zpěváků.
� ZŠ Dr. Hrubého

N
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rámci kampaně „Ukliďme svět, 
ukliďme Česko“ se žácí třetích až 
osmých ročníků připojili ke Dni 

země a pustili se do úklidu v okolí své školy  
i města. Vyzbrojeni pytli na odpadky a ruka-
vicemi se všichni pustili do práce dle svých 
možností. Mladší děti sbíraly odpadky v okolí 
školy, starší uklízely v lesích nad Šternber-
kem, ve Štarnově a v Lužicích. Kromě drob-
ného odpadu žáci zbavili přírodu dokonce  
i pračky, pneumatik a dalších rarit.
Deváté ročníky přichystaly v parku pro žáky 
prvních a druhých tříd stanoviště s různými 
úkoly s přírodovědnou, ekologickou a spor-
tovní tématikou. V 9 hodin se na  trať vydaly 
první skupinky dětí. Ty malé byly ze hry nad-
šené a dbaly pokynů a rad velkých deváťáků. 
I ti si svoji roli náležitě užívali. Příjemnou 
náladu umocnilo pěkné počasí. Všichni od-
cházeli domů unavení,  ale spokojení.
� ZŠ Dr. Hrubého

Také druhý ročník naší školy přidal ruce  
k dílu. Podobně jako v minulých letech pro-
cházeli žáci s odpadkovými pytli vytyčené 
trasy, na kterých sbírali vše, co jsou Šternbe-
rané schopni vyhodit. Až se samy děti divily.
Uklidily kolem cesty na Žleb, lesní stez-
ky kolem hradu, kapličky, viaduktu, Ke-
estracku. Pozornosti neunikly ani Prabába  
či Kiosk a velmi záslužným počinem bylo též 
odklizení matrací a jiných předmětů z potoka 
a hřiště u restaurace Lidovka. Kolem kontej-
nerů u školy byla hotová sbírka krabic, poste-
lí, kočárků a dalších věcí, jež tam pod rouškou 
neproniknutelné tmy stále někdo odkládá.
Nejdůležitější bylo pochopení dětí, jak s od-
pady nakládat. Důkazem je útržek rozhovoru, 
který jsem zaslechl mezi šesťáky: „To snad 
není možný, co všechno ti lidi vyhodí do škar-
py.“ Načež kamarád opáčil: „No jo, Kubine, 
ale vždyť my to někdy děláme taky.“
� Mgr. Pavel Novák, ZŠ nám. Svobody

dpověď na tuto otázku našlo třináct 
žáků naší školy se dvěma pedagogy 
při výměnném pobytu s partner-

skou školou Gašpara Haina v Levoči. V úterý 
2. května jsme totiž vyrazili vlakem za našimi 
slovenskými „kamarátmi“. Ti nám ze všeho 
nejdříve ukázali svou chloubu - největší go-
tický oltář ve Svatojakubském chrámu. 
Druhý den jsme se vydali na Popradské pleso 
a cesta „električkou“ pak umocnila naše zá-
žitky z Vysokých Tater. Pleso bylo sice ještě 
zčásti zamrzlé a lemoval ho sníh, který jsme 
využili na koulovačku, ale teplota vzduchu 
kolem 15 stupňů byla velice příjemná.
Ve čtvrtek jsme usedli do lavic školy a mohli 
tak posoudit, v čem se liší od té naší.  Po výuce 
jsme se utkali ve vybíjené a pak následoval 
rozlučkový večer. Bylo příjemné být na chvíli 
Levočanem.  � ZŠ Svatoplukova

Školáci se divili, co jsou lidé schopni vyhodit do „škarpy“

O
Jaké to je, být Levočanem?

V

Hoši bojovali ve fotbale, dívka ve zpěvu

Na ZŠ Dr. Hrubého připravili pro prvňáčky a druháčky program ke Dni země žáci devátých tříd.
Děti ze ZŠ nám. Svobody se často divily, co všechno 
jsou lidé schopni do přírody vyhodit. 
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konkurenci dvaceti škol vybojovala 
ZŠ Svatoplukova na Dnech Evropy  
s expozicí o Francii první místo. Zís-

kala putovní pohár a mnoho dalších cen.

Tradiční květnovou akci  na olomouckém 
Horním náměstí organizuje  Europe Direct 
Olomouc, United games of Nations ČR a DDM 
Olomouc. Žáci a studenti základních a střed-

ních škol Olomouckého kraje mají za úkol 
co nejlépe představit jednotlivé země EU.  
K dispozici mají stánek a také pódium. Našich 
dvanáct sedmáků a jeden deváťák prezento-
vali Francii. Představili základní informace 
o této zemi, významné vědce, umělce, spi-
sovatele, herce, sportovce i malíře. Návštěv-
níci našeho stánku se ocitli v galerii Louvre  
a mohli si prohlédnout portréty významných 
francouzských osobností vsazených do krás-
ných zdobených rámů. Čtyři druhy sladkého  
i slaného pečiva všem chutnaly a zájem byl  
i o připravené recepty. Zájemci si mohli 
poskládat puzzle a kostky s obrázky význam-
ných památek nebo si v krátkém kvízu ověřit 
své znalosti o Francii. Vyvrcholením naší 
prezentace bylo pódiové vystoupení Kačky  
a Martina Kapkových, kteří zazpívali fran-
couzský šanson a sklidili velký potlesk diváků.
� ZŠ Svatoplukova 

Na Dnech Evropy letos zvítězila ZŠ Svatoplukova s Francií

V

Gymnazisté se vzdělávali a sbírali úspěchy v soutěžích

Dvojice uspěla s mandarinkovými špagetami
o finále chemické soutěže Chemquest se v konkurenci šedesáti českých škol probojovali 
Michaela Veselá a Štěpán Doseděl z 9. ročníku ZŠ nám. Svobody. Natočili dvouminutové 
video na téma zajímavého experimentu, konkrétně o přípravě mandarinkových špaget  

s kakaovým kaviárem a jahodovým kečupem. V dubnovém finále, které se konalo v Praze, měli 
za úkol experiment předvést a vysvětlit. 
V tvrdé konkurenci se dvojici ze Šternberka podařilo obsadit krásné páté místo. Patří jí za to vel-
ká gratulace a poděkování za reprezentaci školy, stejně tak jako paní učitelce Martě Prečanové, 
která pomohla video sestříhat. 
� Mgr. Veronika Novotná, ZŠ nám. Svobody 

D

Program DDM na červen
Čt 1. 6. Den dětí pro MŠ a školní družiny
Út 6. 6. v 17:00 Besídka mladých hudebníků
Út 13. 6. od 8:00 Mikroregionální liga 
(finále celoroční soutěže v netradičních 
soutěžích dětí z 1. až 5. tříd ZŠ)
So 17. 6. Ukončení činnosti v zájmových 
kroužcích pro školní rok 2016/17
Čt 22. 6. od 8:00 Plavecké štafety
(soutěž pro žáky 3. až 9. tříd místních ZŠ)

S

STUDENTI PŘEDSTAVILI LUCEMBURSKO
Naši studenti dostali nelehký úkol. Představit 
jednu z nejmenších zemí Evropy – Lucem-
bursko. Jakmile přijeli na místo, čekalo je 
první nemilé překvapení. V Olomouci neměli 
lucemburskou vlajku. Ale naši studenti jsou 
kreativní a přemýšleli, jak ji vyrobit. Prvotní 
záměr - ukrást vlajku od holandského stánku, 
ustřihnout modrý pruh a nahradit ho jiným, 
světlejším, zamítli. Nakonec zvítězil nápad 
udělat vlajku z Kryštofa a vlát jím ve větru. 
Kryštof pak fungoval i jako živá reklama na 
náš stánek, ve kterém byly informace o Lu-
cembursku i naše fotky pořízené v Diekirchu 
a Luxemburku. Holky napekly lucemburské 
speciality, po kterých se po dvou hodinách 
jen zaprášilo. Vystoupení na pódiu byla jedna 
velká improvizace, ale rozhodně jsme zaujali 
skoro tak, jako naše vlajka. Bohužel nám po-
časí nepřálo a tak po osmi hodinách, stráve-
ných na olomouckém náměstí, jsme se vraceli 
domů promrzlí a unavení. 
Škoda jen, že se reprezentace naší školy 
neujalo více studentů. Letos nás reprezen-
tovala tato šestice: Beáta Puškárová, Štěpán 
Nikl, Kryštof Smyčka, Hana Bryksová, Hana 
Martínková a Simona Sittařová. 
� Gymnázium Šternberk

tudenti IV. A se koncem dubna vydali 
na tradiční třídenní pobyt do ekolo-
gického střediska Sluňákov. Přestože 

jim počasí příliš nepřálo, zvládli nalovit  
a určit spoustu sladkovodních bezobratlých 
živočichů, typických pro zdejší lužní lesy. 
Část Litovelského Pomoraví projeli na kolech 
a seznámili se s místní faunou a flórou. Pro-
zkoumali ekologický dům a jeho okolí, soutě-
žili a na závěr si opekli špekáčky.

V dubnovém místním kole přírodovědné sou-
těže Zlatý list, kde se utkalo přes 100 soutěží-
cích, získali naši studenti v obou kategoriích 
1., 2. i 3. místo. Blahopřejeme!
Vynikajícího výsledku dosáhl student VII. A 
Lukáš Tichý, když v krajském kole Chemické 
olympiády kategorie B s velkým náskokem 
porazil své soupeře a získal v této náročné 
soutěži 1. místo. I jemu gratulujeme!
� Gymnázium Šternberk

Děti slavily hned dva svátky
květnu ovládl naše centrum svátek 
zamilovaných, který je zároveň Svát-
kem práce, a také Den matek. 

O 1. máji jsme si něco málo řekli a připravili 
pro děti kvíz. Pak jsme vyrobili i pár rozkvet-
lých třešní. Ke Dni matek vytvořily děti pro 
své maminky krepová přání podle vlastní 
fantazie. Co o tomto svátku vědí, to jsme pro-
věřili pomocí testu. � Ecce Homo, z. s.

V
Kapela středoškoláků jménem 

Výsledek hledá sólového kytaris-

tu. Kdo by si chtěl zkusit s kluka-

ma zahrát, ať se jim ozve na adre-

su:  KapelaVysledek@seznam.cz.
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V
Letošní národní mistři ve sprintu jsou z oddílu SKI-OB

V šachovém turnaji získala zlato Portugalka
dokončení ze str. 15
Catarina senzačně zvítězila v prvních sed-
mi kolech v řadě, což vzbudilo u ostatních 
značný respekt. Podlehl jí v napínavé partii 
i první nasazený kandidát mistra Ladislav 
Vaněk ze Sokola Vrbno pod Pradědem, a nic 
nezmohlo ani dravé a sebevědomé mládí  
v podobě velmi nadějného Patrika Gnidy 
z České Vsi na Jesenicku, jednoho z velmi 
nadějných hráčů.  Vítěznou šňůru Catariny 
se podařilo přetrhnout až v osmém kole   
nejlepšímu současnému šternberskému 
hráči Petru Mohaplovi, kterému Portugalka 
nabídla remízu. 
Před posledním kolem nastalo drama, pro-
tože hlavnímu favoritovi Vaňkovi se přece 
jen podařilo dohnat ztracený terén a v pří-
padě vítězství mohl pomýšlet na vavříny  
i on. Catarina si ke své smůle v ten okamžik 
vybrala svou slabší chvilku. Bílými figura-
mi nečekaně prohrála svou jedinou partii  
v turnaji. Šachová bohyně Caissa však nako-
nec Portugalce přiřkla zlatou pozici!

„Turnaj se mi vydařil, jsem spokojená. 
Chci  poděkovat za dobrou organizaci  
a ocenit šternberské prostředí,“ řekla po 
skončení vítězka a dodala: „Můj výsledek 
vypadá na pohled až příliš sebevědomě, ale 
ve skutečnosti to pro mě tady bylo těžké. 
Obecně mám trochu problém se adaptovat 
na hru s muži ve Vaší zemi. V Portugalsku se 
samozřejmě hrají šachy také, ale v průměru 
jsou hráči v České republice o dost lepší.  
V poslední partii už mi trochu došly síly.“ 
Stříbro oslavil Vaněk, kterému mohlo být 
trochu líto, když viděl, jak všichni nepo-
krytě přejí jeho ženské soupeřce. Ta ovšem 
sympatie sklidila zaslouženě. Bronzový 
stupínek k nemalé radosti domácích obsa-
dil sice klubově litovelský Mohapl, který je 
však jinak Šternberan každým coulem. Po-
dal pevný výkon bez větších výkyvů a jasně 
prokázal, že se s ním stále ještě musí i na 
nejvyšší úrovni počítat. 
� PhDr. Ladislav Spurný
�místopředseda Šachového klubu Šternberk

 Mistrovství ČR sprintových štafet, 
které se konalo v sobotu 6. května  
u brněnského hradu Špilberk, vybo-

jovali dorostenci z týmu SK SKI-OB Šternberk 
(na snímku) zlato. 
Čtyřčlenný tým tvořily vždy dvě ženy spolu se 
dvěma muži. V desíti kategoriích se postavilo 
na start celkem 183 štafet. Štafeta ve složení 
Ema Marková, Vít Horčička, Mikuláš Jirka  
a Tereza Janošíková patřila před závodem  
k favoritům a díky skvělým výkonům všech 
členů se podařilo plán získat medaili dotáh-
nout do vytouženého konce. 
Právo startu získalo v dorostu 45 štafet,  
a proto i konečné 23. místo druhé štafety, 

která běžela ve složení Vendula Skoupá, 
František Světnický, Šimon Lukašák a Sabina 
Smolková, je v silné konkurenci velmi cenné.  
V kategorii veteránů získal Šternberk ještě 
bronzovou medaili zásluhou Magdy Zbraň-
kové, Tomáše Václavka, Martina Smolky  
a Kristýny Skyvové.
V neděli 7. května následoval domácí šam-
pionát jednotlivců. O medaile se bojovalo  
v centru Brna, cílový prostor byl na Morav-
ském náměstí. Nejblíže medaili byl Vít Hor-
čička, který v kategorii staršího dorostu zao-
stal za 3. místem o 2 vteřiny. V hlavní mužské 
kategorii byl Šternberk vidět zásluhou 
Krzysztofa Wołowczyka, který skončil na vý-

tečném 6. místě. Ve veteránských kategoriích 
na 4. místě doběhli Marek Petřivalský (H45)  
a Petr Skyva (H50), na 5. místě Kristýna Sky-
vová (D45) a Martin Smolka (H45), 6. místo 
vybojoval Lubomír Hepnar (H50).�  (red)

Ve Šternberku se konal 
národní seminář Aikido 

eminář, na kterém úspěšně složilo 
zkoušky na 6. a 1. Kyu celkem dva-
cet sedm studentů umění Aikido  

z celé České republiky, se v sobotu 22. dub-
na uskutečnil ve šternberské sokolovně. 
Vedl ho známý učitel Aikido a kaskadér  
z Prahy Ondřej Malina.
Aikido je umění sebeobrany. Zdůrazňuje 
dobrý pohyb těla, hody a páky. Je eticky 
spojeno s obranou proti nevyprovokované-
mu útoku. Při správném užití Aikido může 
být prudká agrese pohotově a čistě neu- 
tralizována za zřetelné kontroly nad všemi 
aspekty útoku a obrany, takže se lze účinně 
ubránit, aniž způsobíme vážné zranění.
Do jeho technik jsou vetkány elementy fi-
losofie, psychologie a dynamiky. Je to cesta 
života, která sjednocuje životní energii, ki, 
způsob, jak být v harmonii se svým okolím 
a přitom centrován v sobě. Je to účinná dis-
ciplína pro rozvoj, integraci a využití všech 
vlastních kapacit.�  Jan Leišner

S

Naši plavci sklidili na mistrovství ve Zlíně první a druhá místa
lavci ze Šternberka se o posledním 
dubnovém víkendu zúčastnili Mist-
rovství ČR Masters ve Zlíně. Soutěžili  

v devatenácti disciplínách - od krátkých tratí 
na 50 metrů až po nejnáročnější - osobní 
polohový závod na 400 metrů. V mezinárodní 
účasti sedmi států a v konkurenci 1158 účast-
níků si Šternberští vedli vedli velmi dobře a ve 
svých kategoriích obsadili přední místa. 
Nejlepších výsledků dosáhl Radek Citovecký  
na tratích 100 m a 200 m prsa. Na 100 m byl 
ve své kategorii první a z celkového počtu 
42 závodníků sedmnáctý. V kategorii 200 m 
byl ve své kategorii druhý a celkově sedmý,  
v konkurenci 24 závodníků. Velmi úspěšní 
byli i další plavci ze Šternberka: 

Miluše Draxlová - 1. místo (50 m znak)
Helena Gottwaldová - 1. místo (100 m prsa)
Petr Zabloudil - 2. místo (100 m prsa)
Libor Mareš - 1. místo (200 m motýlek)  
a 3. místo (200 m OPZ)
Jiří Kubeša - 2. místo (400 m OPZ) a 3. místo 
(200 m OPZ)

Plavecká závodní sezona byla odstartována  
v Brně na Plaveckém pětiboji a jejím vyvrcho-
lením bylo dubnové Mistrovství SR Masters  
v Bratislavě a zmíněné Mistrovství ČR Mas-
ters ve Zlíně. � (red)

P

Zlatý Libor Mareš v disciplíně 200 m motýlek.

Šternberští plavci na MSR Masters v Bratislavě. 
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NOVĚ
OTEVŘENÁ OČNÍ 
OPTIKA GEMINI
•  moderní a klasické brýle za dostupné ceny 
•  odborné poradenství
•  profesionální měření zraku
•  aplikace kontaktních čoček
•  odborně vyškolený personál oční klinikou Gemini
•  drobné opravy, čištění brýlí

+420 703 189 020 sternberk@geminioptika.cz

Horní náměstí 47/2, naproti městskému úřadu


